Correo Bibliotecario

(versión electrónica)

Boletín informativo de la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria (Ministerio de Educación y Cultura)

Nº 43, junio de 2000

D.L. M. 2.847-1996 ISSN (versión electrónica) 1136-2111 NIPO 301-96-033-5

SUMARIO

COOPERACIÓN

- Jornadas de Cooperación Bibliotecaria 2000
 Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y Comunidades Autónomas
- Pregunte, las bibliotecas responden: nuevo servicio cooperativo de información en Internet
- Asamblea anual de REBIUN 2000

AMPLIO ALCANCE

- Tercer curso sobre planificación estratégica y calidad para las BPE y visitas profesionales a Finlandia y Dinamarca
- Conferencia internacional sobre bibliotecas públicas en Portugal
- Z-Pista disponible en Internet
- Actividades en los Bibliobuses de Barcelona, Madrid, Murcia y Zamora
- Segundo Encuentro de Bibliotecarios Municipales de Gran Canaria

EN PARTICULAR

- Nueva sede de la Biblioteca Valenciana
- Nuevos proyectos en la Biblioteca de la Universidad de Málaga
- Reapertura de la BPE en Ciudad Real

- Novedades de la Mediateca de la Casa de América en Internet
- Día del Libro en las Bibliotecas Públicas Municipales de Madrid

PROFESIONALES

- Jon Juaristi, nuevo Director General de la Biblioteca Nacional
- Fernando Armario, nuevo Subdirector General de Coordinación Bibliotecaria
- Azucena Blanco, nueva Directora Técnica del Consorcio de Universidades de la Comunidad de Madrid y de la UNED para la Cooperación Bibliotecaria
- Nueva sede de FESABID

NOVEDADES EDITORIALES

BOLETINES OFICIALES

CONVOCATORIAS

COOPERACIÓN

Jornadas de Cooperación Bibliotecaria 2000

Los pasados 14, 15 y 16 de junio se celebraron en Logroño las *Jornadas de Cooperación Bibliotecaria* correspondientes a 2000 entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas. Fue la cuarta edición de este encuentro anual que reúne a los responsables técnicos y administrativos en materia de bibliotecas de las Administraciones central y autonómicas.

La reunión fue convocada por la Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas a través de la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria (SGCB), donde reside la secretaría permanente del amplio programa de cooperación bibliotecaria en el que se enmarcan estas *Jornadas*.

La consolidación de los proyectos emprendidos en años anteriores así como la presentación y acuerdos para la puesta en marcha de nuevas iniciativas fueron los principales objetivos de este encuentro.

Asistieron representantes de las Consejerías de Cultura de todas las Comunidades Autónomas a excepción del País Vasco: los Jefes de Servicio de Bibliotecas y los directores de las bibliotecas "regionales" o centrales de las Comunidades, o las personas designadas por estos. La representación del Ministerio estuvo compuesta por miembros de la Biblioteca Nacional y de la SGCB. En el acto de inauguración intervinieron el Director General de la Biblioteca Nacional, Jon Juaristi y el Consejero de Educación, Cultura, Juventud y Deportes de la Comunidad Autónoma de La Rioja, Luis Ángel Alegre.

El programa de trabajo incluyó sesiones para tomar acuerdos relativos a las propuestas y documentos elaborados por los grupos de trabajo constituidos entre las Comunidades Autónomas y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

Por otra parte, en el marco de las *Jornadas* se celebró la reunión anual de seguimiento del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico (CCPB) en la que se presentaron los informes de las actuaciones llevadas a cabo en 1999 y se debatieron cuestiones relativas a la recogida y difusión de datos. Asimismo se acordó la renovación de los convenios para la elaboración del CCPB por un nuevo período y la creación de un grupo de trabajo sobre catalogación de manuscritos, que desarrollará su labor dentro de este programa de cooperación bibliotecaria (ver infra)

A continuación se reproduce el texto íntegro de las conclusiones finales de las cuartas Jornadas de Cooperación Bibliotecaria entre el Ministerio de

Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas.

- 1. La cooperación bibliotecaria es imprescindible para garantizar la calidad de los servicios que las bibliotecas ofrecen a los ciudadanos. Con esa idea, el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas mantienen la vigencia y la utilidad del programa general de cooperación en materia bibliotecaria en que se enmarcan estas *Jornadas*.
- Se reafirma la necesidad de que se celebre una Conferencia Sectorial de Cultura que se centre en cuestiones esenciales para el desarrollo bibliotecario español, al servicio de los ciudadanos.
- 3. Las bibliotecas públicas contribuyen a garantizar el derecho de acceso a la información, la cultura y la lectura de todos los ciudadanos. Con el fin de intensificar su desarrollo en España, se acuerda continuar con la elaboración de las pautas para la prestación de servicios de bibliotecas públicas, incluidas en el Plan de Impulso de las Bibliotecas Públicas Españolas del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. Para esta iniciativa se mantendrá la colaboración de la Federación Española de Municipios y Provincias.
- 4. El conocimiento de la realidad de las bibliotecas públicas en las distintas Comunidades Autónomas y en el conjunto del país es esencial para seguir mejorando los servicios que se ofrece a los usuarios. Para ello, en el marco de este programa de cooperación, se continuará con la iniciativa de elaboración de unas estadísticas normalizadas con datos de todas las Comunidades Autónomas, con la publicación, este año, de un primer anuario estadístico.
- 5. Los bibliobuses ofrecen servicios bibliotecarios alternativos, ágiles y dinámicos. Para su desarrollo, se aprueba el documento base de las pautas elaboradas por el grupo de trabajo constituido entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas, pautas que se difundirán ampliamente.
- 6. Con el fin de facilitar el acceso a la información y documentación existente en todas las bibliotecas, se acuerda continuar desarrollando la iniciativa de coordinación y establecimiento de directrices sobre el préstamo interbibliotecario (servicio de obtención de documentos), que permite a los usuarios de un centro acceder a

- obras disponibles en otros centros españoles y extranjeros.
- 7. Para facilitar la consulta de fondos bibliotecarios a los investigadores, el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas iniciarán el proceso de implantación de la tarjeta común de investigador en bibliotecas, de forma coordinada con la existencia de tarjetas propias en cada biblioteca. Las Comunidades Autónomas designarán los centros facultados para la expedición de la tarjeta, que en cualquier caso serán las Bibliotecas Autonómicas y las Bibliotecas Públicas del Estado o Provinciales.
- 8. Teniendo en cuenta la proliferación de proyectos de digitalización y microfilmación que se están desarrollando en España, se acuerda continuar con los trabajos cooperativos de recopilación de información y de elaboración de unas pautas de utilidad para todas las Comunidades Autónomas.
- 9. El Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico, que se elabora conjuntamente entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas, se ha revelado como una experiencia de cooperación muy fructífera y de creciente utilidad. Se acuerda iniciar la renovación de los convenios para su elaboración entre el Ministerio y las Comunidades.
- 10. Se aprueban las recomendaciones elaboradas por el grupo de trabajo constituido entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas sobre las condiciones básicas para la autorización de la reproducción y edición facsímil de obras conservadas en bibliotecas, recomendaciones que se difundirán ampliamente.
- 11. La Bibliografía Española es un instrumento esencial de información bibliográfica. Por ello, el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas resaltan la gran importancia de su elaboración cooperativa y acuerdan continuar desarrollando dicho proyecto.
- 12. El conocimiento preciso de las colecciones de publicaciones periódicas existentes en las bibliotecas españolas es imprescindible para los investigadores y de gran utilidad en general para todos los ciudadanos. Se acuerda potenciar la participación de las Comunidades Autónomas en la elaboración del Catálogo Colectivo de Publicaciones Periódicas.
- 13. Se acuerda emprender nuevas iniciativas de cooperación para: a) el estudio y la propuesta de

- desarrollo de los sistemas bibliotecarios urbanos; b) la catalogación de manuscritos y c) la elaboración de la Bibliografía Española cooperativa de documentos audiovisuales.
- 14. De acuerdo con las anteriores conclusiones y los debates mantenidos durante las *Jornadas*, los grupos de trabajo que se mantienen o se crean en el marco de este Programa de Cooperación entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas, son los siguientes:
 - Estadísticas de bibliotecas públicas (coordinador: Joaquín Selgas. Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas)
 - Servicio de obtención de documentos (coordinadora: Carmen Sañudo. Biblioteca de Castilla-La Mancha)
 - Bibliobuses (coordinadora: Mª Antonia Carrato. Comunidad de Madrid)
 - Bibliografía española cooperativa (coordinadora: Inmaculada Torrecillas. Biblioteca Nacional)
 - Catálogo Colectivo Español de Publicaciones Periódicas
 (coordinadora: Inmaculada Torrecillas.
 Biblioteca Nacional)
 - Digitalización y microfilmación (coordinador: Alejandro Carrión. Biblioteca de Castilla y León)
 - Pautas sobre servicios de bibliotecas públicas
 (coordinadora: Mª Dolors Portús. Generalidad de Cataluña)
 - Sistemas bibliotecarios urbanos (coordinador: Javier Villar. Biblioteca Pública del Estado en Zaragoza)
 - Catalogación de manuscritos (coordinadora: María Jesús López Bernaldo de Quirós. Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas)
 - Bibliografía Española cooperativa de documentos audiovisuales
 (coordinadora: Nieves Iglesias Martínez.
 Biblioteca Nacional)

Las *Jornadas de Cooperación Bibliotecaria* entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas se enmarcan en el amplio programa de cooperación bibliotecaria

emprendido en 1996 (ver *Correo Bibliotecario*, n°11, diciembre de 1996, págs. 1-3) por el entonces Ministerio de Educación y Cultura. Este programa se lleva a cabo a partir de las propuestas formuladas por los representantes del Ministerio y de las Comunidades Autónomas que son desarrolladas por los distintos grupos de trabajo creados para tal fin.

En 1997 este encuentro tuvo lugar en Medina del Campo (Valladolid), en 1998 en Cangas de Onís (Asturias) y en 1999 en Murcia, con la colaboración de los respectivos gobiernos autonómicos (ver *Correo Bibliotecario*, nº19, noviembre de 1997, págs.1-4; nº25, junio de 1998, págs.1-3 y nº33, mayo de 1999, págs.1-4). Las *Jornadas* correspondientes a 2001 se celebrarán en Andalucía, de acuerdo con el ofrecimiento expresado por dicha Comunidad Autónoma.

Asamblea Anual de REBIUN 2000

Los pasados 25 y 26 de mayo se celebró en Córdoba la VIII Asamblea Plenaria anual de la Red de Bibliotecas Universitarias españolas (REBIUN). A la reunión, que contó con la presencia de un gran número de directores de las bibliotecas universitarias españolas, acudieron como invitados los directores de la Biblioteca de Cataluña, del Consorcio de Bibliotecas Universitarias de Cataluña (CBUC), del Consorcio de Bibliotecas de las Universidades de la Comunidad de Madrid y de la UNED, así como la directora del Departamento de Control Bibliográfico de la Biblioteca Nacional.

En el transcurso de la Asamblea, entre otras acciones, se aprobó la propuesta de establecimiento de nuevos convenios de colaboración con la Biblioteca Nacional, con el Centro de Documentación del Ministerio de Defensa y con las Bibliotecas Hispánica e Islámica de la Secretaría de Estado para la Cooperación Internacional y para Iberoamérica. Asimismo en relación con estas iniciativas, la Comisión Ejecutiva de REBIUN anunció que se había firmado el convenio de colaboración con la Biblioteca de Cataluña (ver *Correo Bibliotecario*, n°34, junio de 1999, pág. 1).

También se aprobó el Proyecto de Cooperación en la Adquisición de Revistas (Proyecto CAR). La finalidad de esta iniciativa es impulsar estrategias de cooperación para que las universidades españolas puedan hacer frente al problema de incremento del coste de las publicaciones periódicas científicas. Para poner en marcha este nuevo proyecto, se ha creado una Comisión Técnica, formada por miembros de la Comisión Ejecutiva, representantes de los Consorcios de Bibliotecas Universitarias de Cataluña y de Madrid y de varias Bibliotecas Universitarias. El

Proyecto CAR incluye también la elaboración del documento *Principios a seguir en la selección y adquisición de recursos de información electrónica en las Bibliotecas REBIUN*, con el fin de que sirva de marco en las negociaciones para la adquisición de estos recursos, así como para el impulso de actividades de edición electrónica en las Universidades Españolas.

Durante la reunión se analizaron las principales acciones que tiene en marcha REBIUN para este año: la exposición bibliográfica *Ex libris universitatis: el patrimonio de las bibliotecas universitarias españolas* (ver *Correo Bibliotecario*, n°40, marzo de 2000, pág. 8) y la instalación del Catálogo Colectivo REBIUN en línea en un servidor Z39.50 para su acceso a través de Internet. Con este servicio, que se espera esté operativo a partir del mes de julio, se facilitará la consulta y descarga de registros. La coordinación de esta actividad es responsabilidad del Grupo de Trabajo de REBIUN de Catálogo Colectivo.

La segunda parte de la Asamblea estuvo dedicada a la presentación de las actividades y propuestas de los doce grupos de trabajo que actualmente funcionan en REBIUN. Entre los informes presentados por los distintos grupos, destacamos el relativo al *Grupo de Acceso al Documento* que revela un incremento en 1999 de un 8% en las solicitudes de préstamo interbibliotecario respecto al año anterior, así como un aumento del 16% en las transacciones entre las bibliotecas que forman parte de REBIUN y un descenso respecto a otras bibliotecas españolas y extranjeras, por lo que se confirma que el servicio va en aumento, sobre todo dentro de la red.

Por último, como es preceptivo por los estatutos de REBIUN, se procedió a la renovación de la mitad de los miembros de la Comisión Ejecutiva. Mercedes Guijarro, directora de la Biblioteca de la Universidad de Alicante y hasta entonces vocal de REBIUN, sucedió en el puesto de la Secretaría a Sonsoles Celestino, directora de la Biblioteca de la Universidad de Sevilla. Como vocales nuevos se han incorporado los directores de las bibliotecas de la Universidad Autónoma de Madrid (Miguel Jiménez), de la Universidad de Deusto (Nieves Taranco) y de la Universidad de Málaga (José Carlos Morillo), en sustitución de Ma del Carmen Fernández-Galiano, directora de la Biblioteca Universitaria de Alcalá de Henares y José María Torres, de la Biblioteca Universitaria de la Universidad de Navarra.

En el año 2001 la IX Asamblea de REBIUN tendrá lugar los días 24, 25 y 26 de mayo en la Universidad de Alicante.

(Fuente: Mercedes Guijarro, Secretaria del Comité ejecutivo de Rebiun, Directora de la Biblioteca Universitaria de Alicante)

Más información:

http://www2.uji.es/rebiun/

Mercedes Guijarro Antón Directora de la Biblioteca Universitaria de Alicante Carretera de San Vicente-Alicante Apdo. Correos 99, 03080 Alicante tel: 96 590 34 79 fax: 96 590 37 35

c.e.: M.Guijarro@ua.es

Pregunte, las bibliotecas responden: nuevo servicio cooperativo de información en Internet

El pasado 8 de junio, una vez finalizado el período de pruebas, entró en funcionamiento el servicio de información a través de Internet Pregunte, las bibliotecas responden (http://pregunte.carm.es). Este servicio es el fruto de una de las iniciativas realizadas en el marco del programa de cooperación bibliotecaria que lleva a cabo el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y las Comunidades Autónomas (ver Correo Bibliotecario, nº25, junio de1998, pág. 3 y n°33, mayo de 1999, págs.3-4).Este proyecto ha sido incluido como una de las medidas para modernizar la imagen social y las prestaciones de las bibliotecas públicas dentro del Plan de Impulso de las Bibliotecas Públicas Españolas de este Ministerio (ver Correo Bibliotecario nº40, marzo de 2000, pág. 3), del que el pasado 17 de mayo, su titular, Pilar del Castillo, informó en el Congreso de los Diputados en su primera comparecencia parlamentaria.

Patrocinado y coordinado por el Ministerio, a través de la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria, *Pregunte, las bibliotecas responden* se presenta como un servicio de información público en Internet, a través de correo electrónico y web, que es atendido de forma cooperativa por 20 bibliotecas públicas de 16 Comunidades Autónomas. La gestión técnica corresponde a la Biblioteca Regional de Murcia, donde se ubican los elementos físicos del sistema.

Dos son los objetivos principales del proyecto: prestar un servicio práctico a sus usuarios, contribuyendo a satisfacer todo tipo de necesidades informativas a través de Internet, y demostrar la utilidad de las bibliotecas públicas en el nuevo entorno digital como proveedoras de información de calidad. Asimismo pretende poner de manifiesto las posibilidades y las ventajas del trabajo cooperativo en bibliotecas.

El servicio se presenta a los usuarios a través de un sitio web albergado en el servidor de la Biblioteca Regional de Murcia. El usuario formula mediante un sencillo interfaz su pregunta y señala la dirección de correo electrónico en la que quiere recibir la respuesta. Las bibliotecas participantes se comprometen a responder la pregunta en el plazo máximo de 72 horas.

Pregunte atiende de forma gratuita todo tipo de preguntas, consultas y peticiones de información, tanto de carácter práctico como de tipo bibliográfico o cultural, de índole general y sobre todas las materias. Con este servicio los ciudadanos pueden obtener respuesta a preguntas tan variadas como las siguientes: ¿Qué festivales de música se celebran en verano en Santander?, ¿Cuándo se creó y por qué la Escuela Española de Equitación de Viena?; ¿Qué documentos se necesitan para solicitar la renovación del D.N.I? o ¿Cuáles son los principales indicadores económicos de Andalucía de los últimos cinco años?

Pregunte es un servicio multilingüe, por lo que la información del sistema puede ser consultada en cualquiera de las lenguas oficiales de España. Además los usuarios pueden formular sus preguntas en la lengua oficial en que deseen hacerlo y elegir la lengua en la que quieran recibir la respuesta. En la actualidad las lenguas disponibles para la elaboración de respuestas son, además del castellano, el catalán y el euskera. Está prevista la ampliación del servicio para incluir el gallego.

Las bibliotecas participantes en el servicio elaboran las respuestas a las cuestiones formuladas por los usuarios mediante un sistema de turnos diarios: cada biblioteca recibe las consultas formuladas por los usuarios durante 24 horas, según un calendario establecido de antemano. El carácter multilingüe del servicio a la hora de resolver las cuestiones planteadas ha obligado a establecer turnos lingüísticos diferenciados, integrados por las bibliotecas capaces de responder preguntas en esas lenguas (ver *Correo Bibliotecario*, nº41, abril de 2000, pág. 3).

La gestión de todo el sistema se apoya en una aplicación informática que, financiada por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte, ha desarrollado al efecto el Servicio de Informática de la Universidad de Murcia. Esta aplicación se encarga de recoger las preguntas de los usuarios y reenviarlas de forma automática a la biblioteca que corresponda según el turno correspondiente. La redacción de las respuestas se realiza a través de un formulario web. pudiendo las bibliotecas controlar en todo momento las preguntas recibidas, las pendientes y las contestadas. Además, cuenta con un potente buscador que permite la consulta de todas las preguntas ya formuladas y contestadas por las bibliotecas, con un sistema de comunicación por correo electrónico entre todos los que participan en la prestación del servicio y con un módulo de estadísticas.

En los primeros once días de funcionamiento, el servicio ha recibido un total de 356 preguntas: 335 del turno castellano, 21 del turno catalán y 1 del turno euskera. La media diaria de preguntas ha sido de 34,8, con un máximo de 56. El tiempo medio de respuesta ha sido de 1 día y 16,8 horas.

Con este servicio no sólo se pretende poner al alcance de todos los ciudadanos con acceso a Internet todas la colecciones de referencia de numerosas bibliotecas españolas de prestigio, sino que trata de proporcionar la atención personalizada de bibliotecarios expertos en información y referencia las 24 horas del día, los 365 días del año.

Más información:

Joaquín Selgas Gutiérrez Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas Ministerio de Educación, Cultura y Deporte Plaza del Rey, 1- 28004 Madrid tel.: 91 70170.00 ext. 32076 fax: 9170170 05 c.e.: joaquin.selgas@dglab.mcu.es

Tomás Saorín Pérez Biblioteca Regional de Murcia Coordinación "Pregunte, las bibliotecas responden" Avda. Juan Carlos I, 17 30008 Murcia tel.: 968 36 65 75 / 36 65 86 pregunte@carm.es http://pregunte.carm.es

AMPLIO ALCANCE

Tercer curso sobre planificación estratégica y calidad para las BPE y visitas profesionales a Finlandia y Dinamarca

El pasado 31 de mayo se clausuró en Madrid la tercera edición del curso sobre *Las bibliotecas Públicas en la Sociedad de la Información: planificación estratégica y calidad de los servicios* que, organizado por la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria (SGCB), tuvo como destinatarios—al igual que en las ediciones anteriores-a directores o responsables de diferentes servicios de las Bibliotecas Públicas del Estado (BPE), adscritas al Ministerio y gestionadas por las Comunidades Autónomas.

Como se recordará, la iniciativa de realización de estos cursos se incluye en el *Plan de Impulso de las Bibliotecas Públicas en España* elaborado por la Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas como una de las acciones de su *programa de planificación estratégica y mejora de la calidad en*

las Bibliotecas Públicas del Estado (ver Correo Bibliotecario, nº40, marzo de 2000, pág.4)

El curso, impartido por la empresa barcelonesa Ops, Factoria de Serveis, se estructuró en un módulo formativo y una sesión de seguimiento. El módulo temático se celebró del 10 al 14 de abril en el Euroforum de San Lorenzo de El Escorial (Madrid) y tuvo un enfoque práctico mediante la elaboración de trabajos en equipo y debates. Entre otros, se abordaron temas como la modernización y nuevos roles directivos en las bibliotecas públicas, el análisis y diagnóstico estratégico, gestión por objetivos, desarrollo del plan de gestión, las cartas de servicio, el modelo europeo de calidad, etc.

Finalizado el módulo temático, se inicio la fase de seguimiento, en la que los asistentes al curso elaboraron un plan de gestión con el fin de aplicar a su biblioteca los elementos y técnicas expuestas en el proceso formativo. Para la realización de este proyecto los participantes contaron con el asesoramiento de los docentes, a través del correo electrónico. Los planes se expusieron en la sesión de seguimiento que tuvo lugar el pasado 31 de mayo en la sede de la Secretaría de Estado de Cultura, en Madrid.

Por otra parte, durante el pasado mes de mayo se han llevado a cabo los primeros viajes profesionales que la SGCB ha convocado como completo de estos curso. Con estas visitas se pretende que los bibliotecarios españoles que han participado en las primeras ediciones del curso puedan conocer el funcionamiento de los sistemas de bibliotecas públicas de países europeos que cuentan con modernos e innovadores sistemas bibliotecarios. Se han programado visitas profesionales para conocer los sistemas de bibliotecas públicas de Finlandia, Dinamarca, Noruega y Suecia.

Entre los días 2 y 6 de mayo tuvo lugar la visita profesional a las bibliotecas públicas de Finlandia, organizada por el Ministerio de Educación finlandés en colaboración con la SGCB. En ella participaron nueve directores de bibliotecas públicas españolas: Fernando M. González Ramón (BPE en Huelva), Rosario Gutiérrez Cárdenes (BPE en Las Palmas de Gran Canaria), Juan Bautista Hernández Villacorta (BPE en Palencia), Minia Martul Tobío (BPE en Orense), Juan Francisco Sánchez Nistal (BPE en Mahón), Mª Jesús Santiago Fernández (BPE en Cáceres), Carmen Sañudo Sánchez-Garnica (BPE en Toledo), Ma de los Ángeles Vázquez Vaamonde (BPE en Pontevedra), así como Lucila Uriarte, de la SGCB. En su recorrido por las bibliotecas finlandesas estuvieron acompañados por la Consejera de Asuntos Culturales del Ministerio finlandés, Anneli Ayras.

Finlandia, con una población de 5.120.859 habitantes cuenta con 970 bibliotecas públicas y 208 bibliobuses, todos los municipios finlandeses cuentan con una biblioteca pública y éste es el servicio cultural más utilizado. El 90% de las bibliotecas finlandesas ofrecen servicios integrados de Internet, ofimática, CD-ROM y multimedia. Las bibliotecas finlandesas son también destacables por su arquitectura innovadora y la concepción funcional de sus espacios y servicios.

El programa en el área de Helsinki incluyó la visita a la Biblioteca de Helsinki, a la llamada *Biblioteca Virtual* dependiente de ella y a cuatro bibliotecas sucursales de su red loca. Además, se visitaron otras diez bibliotecas en poblaciones de 4.000 a 200.000 habitantes, así como sus servicios de bibliobuses. Entre otras, se visitaron las de Vihti (20.000 habitantes), Somero (10.000 habitantes), Janakkala (14.000 habitantes), así como las de Tampere (200.000 habitantes), Lahti (100.000 habitantes) y Pornainen (4.000 habitantes).

La visita a las bibliotecas públicas de Dinamarca se realizó del 23 al 27 de mayo. En ella participaron ocho bibliotecarios españoles: Mª Carmen Ariche Axpe y Mª Antonia Capdevila Palau (BPE en Lérida), Luis García Méndez (BPE en Segovia), José Luis Magro Rastrero (BPE en Logroño), José Salinero Portero (BPE en Málaga), Mar Sarto García (BPE en Teruel), Mª José Vaquero Vila (BPE en Cádiz) y Joaquín Selgas Gutiérrez, de la SGCB.

En este caso, la visita programada por la Autoridad Nacional Danesa de Bibliotecas se centró en las cuatro bibliotecas del área de Copenhague que cuentan con los servicios bibliotecarios más desarrollados. En concreto, se visitaron la Biblioteca Pública de Gentofte (que atiende a 70.000 habitantes del área metropolitana de Copenhague), la Biblioteca Real y su nueva sede en el edificio conocido como Black Diamond, la Biblioteca Pública de Roskilde (50.000 habitantes), biblioteca central de este condado que abarca 11 municipios con una población de 228.000 habitantes y la Biblioteca Central de Copenhague, que cuenta con 22 sucursales y 100 puntos de servicio para una población de 500.000 habitantes de Copenhague capital. También se visitaron la sede de la Autoridad Nacional Danesa de Bibliotecas, dependiente del Ministerio de Cultura.

Dinamarca cuenta con uno de los sistemas de bibliotecas públicas más desarrollados del mundo. Mantiene una red de 849 bibliotecas públicas para una población de 5.313.577 habitantes. La red de bibliotecas también ha puesto a disposición de sus usuarios un catálogo colectivo en Internet denominado *Bibliotek.dk*, a través del que se pueden localizar y obtener en préstamo documentos en todos los soportes y de todas las bibliotecas. Este nuevo

servicio estará plenamente operativo en los próximos meses. Para adaptar los servicios de las bibliotecas públicas a las nuevas necesidades planteadas por la Sociedad de la Información, recientemente se ha aprobado una nueva ley de bibliotecas que establece el acceso gratuito a Internet para todos los ciudadanos en todos los centros.

Por último, está previsto que el próximo mes de septiembre se lleven a cabo las visitas profesionales programadas para conocer los sistemas de bibliotecas públicas de Noruega y Suecia.

Conferencia internacional sobre bibliotecas públicas en Portugal

Durante los días 11 al 13 del pasado mes de mayo se celebró en Lisboa la Conferencia Internacional Bibliotecas públicas: inventando el futuro, organizada por el Instituto Portugués del Libro y las Bibliotecas, en el marco de las actividades programadas con motivo de la Presidencia Portuguesa de la Unión Europea.

La Conferencia tuvo como objetivo debatir el nuevo papel que asumen las bibliotecas públicas en la emergente Sociedad de la Información y los rápidos cambios a los que deben hacer frente en ella. En la Conferencia participaron los responsables nacionales de las bibliotecas públicas de los países europeos y distintos especialistas en la materia. Por parte española, asistieron a la conferencia Maria Dolors Portús, Jefe del Servicio de Bibliotecas y Patrimonio Bibliográfico de Cataluña; Assumpta Bailac, Directora del Servicio de Bibliotecas de la Diputación de Barcelona; Jordi Permanyer, Jefe del Servicio de Planificación y Programación de la misma Entidad; Mª Antonia Carrato, Jefe del Servicio de Bibliotecas y del Libro de la Comunidad de Madrid; Jerónimo Martínez, Director de la Biblioteca de Andalucía, y Victoriano Colodrón y Joaquín Selgas, de la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria.

La sesión de apertura de la Conferencia, el 11 de mayo, estuvo presidida por el Presidente de la República Portuguesa, Jorge Sampaio. En ella también intervinieron el Ministro de Cultura de Portugal, Manuel Maria Carrilho y el Secretario General de la IFLA, Ross Shimon. Las distintas ponencias de la Conferencia giraron en torno a tres bloques temáticos: Cultura y desarrollo; Nuevas oportunidades en la Sociedad de la Información e Información y ciudadanía.

La primera sesión estuvo presidida por Barbro Thomas, Jefe del Departamento del Libro y Bibliotecas Públicas del Consejo Nacional Sueco de

Asuntos Culturales. Las cuatro ponencias presentadas en esta sesión dedicada al tema Cultura y desarrollo estuvieron a cargo de Patrick Bazin, de la Biblioteca Municipal de Lyon, que trató el tema de Bibliotecas para una nueva forma de compartir el conocimiento; Hannelore Jouly, de la Biblioteca Pública de Stuttgart, que se refirió a la necesidad de compaginar en los bibliotecarios los nuevos conocimientos técnicos con unas actitudes personales positivas hacia el usuario; Rolf Hapel, de la Biblioteca Pública de Aarhus, que centró su exposición en la cuestión de Las bibliotecas públicas: ¿son el recurso básico todavía válido en la Sociedad de la Información?; y Mark Mason, del Departamento Internacional de Cultura, Medios de Comunicación y Deporte de Gran Bretaña, que expuso la situación en su país de la política de inclusión social en las bibliotecas públicas. La sesión se cerró con la intervención de Giuseppe Vitielo, del Consejo de Europa, que actuó como relator.

El día 12 tuvo lugar la segunda de las sesiones de la Conferencia sobre Nuevas oportunidades en la Sociedad de la Información, dirigida por Gabriela Lopes da Silva, de la Fundación para la Ciencia y la Tecnología de Portugal. En esta sesión también se presentaron cuatro ponencias. Mirja Ryynänen, del Parlamento Europeo, trató el tema del Papel de las bibliotecas en el mundo moderno; Jens Thorhauge, Director de la Autoridad Nacional Danesa de Bibliotecas, por su parte, tituló su conferencia La biblioteca en la sociedad interconectada; junto a ellos, José António Calixto, de la Biblioteca Municipal de Setúbal, se centró en la situación actual expectativas de las bibliotecas públicas portuguesas; finalmente, V. Parajón Collada, de la Dirección General para la Sociedad de la Información de la Comisión Europea, se refirió a las Oportunidades de participación en el marco del Programa IST de la Unión Europea. En esta ocasión la conclusión de la sesión corrió a cargo de Norma McDermott, Directora del Consejo de Bibliotecas de Irlanda.

Información y ciudadanía fue el tema central de la tercera sesión, celebrada este mismo día 12, que tuvo como moderador a Bob Usherwood, de la Universidad de Sheffield. En la primera de las ponencias presentadas en esta sesión, que estuvo a cargo de Marian Koren, del Consejo Holandés de Bibliotecas, se expuso la necesidad de favorecer el derecho a la información por parte de las bibliotecas como servicio a los ciudadanos. A continuación, J.M. Paquete de Oliveira, del Instituto Superior de Ciencias del Trabajo y de la Empresa de Portugal, presentó una ponencia titulada Los nuevos medios y el fenómeno de la marginación informativa. Las dos últimas conferencias fueron pronunciadas por Jerónimo Martínez, Director de la Biblioteca de Andalucía, que trató el tema de Las bibliotecas

públicas y el avance de la democracia, y Philip Gill, Presidente de la Sección de Bibliotecas Públicas de la IFLA, que expuso el futuro de las *Pautas para bibliotecas públicas en el siglo XXI*. Los temas tratados en la reunión fueron resumidos por Britt-Marie Häggström, Presidenta de EBLIDA.

Las sesiones de trabajo de la Conferencia se completaron el día 13 de mayo con una videoconferencia sobre Los retos actuales de las bibliotecas municipales, moderada por Maria Jose Moura, Directora del Consejo Superior de Bibliotecas de Portugal. Por último, en la sesión de clausura, Victoriano Colodrón hizo una síntesis de los temas tratados en la Conferencia, en la que destacó tres capítulos en los que se había incidido: la caracterización de la llamada Sociedad de la Información, la reflexión sobre la misión de las bibliotecas públicas en esta nueva Sociedad y sobre sus principios y valores, así como las acciones y líneas de acción o de trabajo que las bibliotecas públicas deben llevar a cabo prioritariamente para poder cumplir su misión.

Z-Pista disponible en Internet

Desde el pasado mes de abril el programa cliente Z39.50 en español *Z-Pista*, que ha desarrollado la empresa Ifigenia Plus, está disponible de forma gratuita en su página Z39.50 de Internet.

Z-Pista es el resultado del proyecto "Cliente Z39.50 en español" financiado por el Ministerio de Fomento en el marco del programa PISTA (ver *Correo Bibliotecario*, n ° 27, octubre 1998, pág.12) El objetivo fundamental de este cliente es ofrecer al usuario la posibilidad de realizar búsquedas en bases de datos que cuentan con un servidor Z39.50.

Para la definición de las funcionalidades de este programa se ha contado con la colaboración de su grupo de usuarios en el que participan la Biblioteca Nacional, la Sociedad Española de Documentación e Información Científica, el Programa de Nuevas Tecnologías de la Información y la Comunicación del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte (PNTIC), la Biblioteca de Andalucía, la Biblioteca Central de Cantabria, la Biblioteca de Castilla y León, la Biblioteca de la Universidad de Valencia y la Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria (SGCB)

El cliente Z-Pista dispone en la actualidad de la versión 3 del protocolo Z39.50 y tiene previsto en el futuro seguir ofreciendo versiones actualizadas de la aplicación, según se vayan implantando en los servidores.

Para poder descargar el programa basta con efectuar una solicitud de descarga a la siguiente dirección: http://www.ifigenia.es/zeta. Una vez validada la solicitud, Ifigenia envía un mensaje para avisar de que a partir de ese momento es posible hacer la descarga. El trámite de solicitud previa es un requisito efectuado a petición del Ministerio de Fomento con el fin de evaluar el impacto de los proyectos que financia.

(Fuente: mensaje de Alicia Moreno de Ifigenia Plus enviado a *Círculo Z*, foro de debate español sobre Z39.50)

Más información:

Alicia Moreno Ifigenia Plus Plaza Alonso Martínez , 3- 2° 28004 Madrid

tel.: 91 446 91 05 fax: 91 445 65 69

c.e.: amoreno@ifigenia.es

Actividades en los bibliobuses de Barcelona, Madrid, Murcia y Zamora

En los últimos meses se han llevado a cabo distintos programas de actividades en los servicios de bibliobuses que recorren la provincia de Barcelona y la Comunidad Autónoma de Madrid.

Desde el mes de marzo en los bibliobuses dependientes del Servicio de Bibliotecas de la Diputación de Barcelona, que dirige Assumpta Bailac, se viene desarrollando un programa de fomento y dinamización de la lectura en colaboración con las escuelas de las localidades a las que ofrecen sus servicios. Bajo el lema *Roda que roda... la poesia*. se lleva a cabo un recital de poesía en clave lúdica, creado e interpretado por el actor Quimet Pla, y dirigido fundamentalmente a los niños, pero que también puede interesar a los adultos, no reduciendo la experiencia al ámbito escolar, con el fin de que los niños vean que la poesía puede interesar a todas las edades y que el bibliobús es un servicio para toda la población.

Esta actividad se inició el pasado 15 de marzo en los bibliobuses *Pedraforca* (zona de Berga), *Guilleries* y *Tagamanent* (zona de Vic), que hasta el 8 de junio harán más de 30 actuaciones en municipios de menos de 3.000 habitantes. El programa se reemprenderá en otoño por los bibliobuses *Montau* y *El Castellot* (zona de Villafranca del Penedès) y el bibliobús *Montserrat* (zona de Igualada).

Por su parte, en la Comunidad de Madrid el servicio de bibliobuses, que depende del Servicio Regional de Bibliotecas y del Libro, ha desarrollado un programa de exposiciones en los 13 bibliobuses que recorren los municipios de la Comunidad y barrios periféricos de la Capital. En el mes de abril se celebró una exposición homenaje a Roser Capdevila con motivo del Día Internacional del Libro Infantil y Juvenil, así como una muestra sobre Don Quijote, coincidiendo con el 23 de abril. Una vez finalizadas, los materiales de estas exposiciones se ofrecen en préstamo colectivo a bibliotecas, centros de lectura, colegios u otras instituciones.

También, como ya es tradicional, el Servicio Regional de Bibliotecas y del Libro de la Comunidad de Madrid, que dirige Mª Antinia Carrato, ha instalado un bibliobús en la Feria del Libro de Madrid, celebrada entre los días 26 de mayo y 11 de junio, en el que se han programado diariamente actividades como cuentacuentos, teatro y juegos para los más pequeños. Junto a estas actividades, el domingo día 4 se entregaron los premios a los ganadores del IX Concurso de Dibujo y VII Concurso de Fotografía, organizados por los Bibliobuses de la Comunidad de Madrid.

Por otra parte, también en estos últimos meses se han efectuado algunos cambios en los servicios de bibliobuses de Zamora y Murcia.

Por lo que se refiere a los bibliobuses que atienden la Región de Murcia, desde enero de 2000 cuenta con nuevas rutas. En la actualidad este servicio dispone de tres bibliobuses, que hasta ahora cubrían las necesidades de lectura e información de la población rural. Ante la demanda de servicio de zonas urbanas. debido a la falta de bibliotecas escolares, se ha procedido a una revisión y diseño de nuevas rutas para ampliar los puntos atendidos. Así, los tres bibliobuses realizan un total de 16 rutas, cada uno de ellos, prestando un servicio de periodicidad mensual, según un calendario fijo y un tiempo de parada en cada punto de servicio en función del número de habitantes y la existencia de centro escolar, que oscila entre 45 minutos y 1.30 horas, en poblaciones de 100 a 2.500 habitantes, así como todas las pedanías del área urbana de Murcia que no cuentan con servicio bibliotecario permanente.

Para la prestación de sus servicios, estos bibliobuses disponen de una colección de 3.000 libros, destinada a usuarios de todas las edades y principalmente al público infantil y juvenil. Sus actividades se desarrollan con el apoyo de la Biblioteca Regional y, entre ellas, se organizan programas de animación a la lectura y se colabora en el desarrollo y dinamización de los colectivos escolares, apoyando los planes de lectura de los centros, que diseñan los profesores.

Por último, también se han introducido una serie de mejoras en el servicio de bibliobuses del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas de Zamora, que cuenta en la actualidad con cuatro vehículos. En

primer lugar, se está procediendo a la informatización de los mismos (ver Correo bibliotecario, nº42, mayo de 2000, pág. 5). Por el momento, son ya dos los bibliobuses que cuentan con un equipo mínimo: un portátil con tarjeta de red con adaptador de conexión a la batería del bibliobús, el lector de código de barras y una impresora. El programa de gestión bibliotecaria es Absys Bibliobús versión cliente/servidor. El ordenador tiene cargado el catálogo de sus propios fondos, los de los otros bibliobuses, los del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas y los de la Biblioteca Pública de Zamora, semanalmente se actualizan los datos de las prestaciones y del catálogo. Este año está previsto informatizar los otros dos bibliobuses.

Por otra parte, los cuatro bibliobuses se están acondicionando para incorporar todo tipo de publicaciones impresas y audiovisuales (discos compactos de música, vídeos y multimedia), con el fin de presentar una oferta variada que pueda interesar a los usuarios del servicio. Además, está prevista la adquisición de un nuevo vehículo mediante un acuerdo entre Caja España y la Diputación Provincial de Zamora, con un presupuesto de 22 millones de pesetas.

(Fuente: Núria Ventura, Servicio de Bibliotecas de la Diputación de Barcelona; Mª Antonia Carrato, Jefa del Servicio Regional de Bibliotecas y del Libro de la Comunidad de Madrid; Caridad Montero, Directora del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas de Murcia; Concha González, Directora de la Biblioteca Pública del Estado y del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas de Zamora)

Más información:

Barcelona Núria Ventura i Bosch

Jefa de Coordinación y Recursos Bibliotecarios Servicio de Bibliotecas de la Diputación de Barcelona

C/ Comte d'Urgell, 187 08036 Barcelona tel.: 93 402 25 45 fax: 93 402 24 88

c.e.: venturabn@diba.es

Madrid

Mª Antonia Carrato Mena Jefa del Servicio Regional de Bibliotecas y del Libro Comunidad de Madrid

Plaza de España, 8 28008 Madrid tel.: 91 580 25 16 fax: 91 5802515 c.e.: antonia.carrato@comadrid.es

Murcia

Caridad Montero Díaz

Directora del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas Avda. Juan Carlos I, 17 30008 Murcia tel.: 968 36 65 66 fax: 968 36 66 00

c.e.: caridad.montero@carm.es

Zamora

Concha González Díaz de Garayo Directora de la Biblioteca Pública del Estado y del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas de Zamora

Plaza Moyano, s/n 49001 Zamora tel.: 980 53 15 51 fax: 980 51 60 32 c.e.: concha.gonzalez@bcl.jcyl.es

Segundo Encuentro de Bibliotecarios Municipales de Gran Canaria

El pasado 5 de mayo tuvo lugar el Segundo Encuentro de Bibliotecarios Municipales de Gran Canaria. Estos encuentros vienen organizándose anualmente desde el pasado año (ver Correo bibliotecario, nº 34, junio de 1999, pág. 10). En esta ocasión la organización estuvo a cargo de la Biblioteca Municipal Central del Ayuntamiento de Santa Lucía, y en él han participado cincuenta y dos bibliotecarios de toda la isla, además de responsables políticos de las áreas de educación y cultura de los distintos ayuntamientos de Gran Canaria.

El objetivo principal de este encuentro ha sido el reciclaje, formación y puesta al día de los bibliotecarios, así como crear un espacio de encuentro profesional para intercambiar inquietudes, experiencias y proyectos futuros. También se ha pretendido con este encuentro sensibilizar a los responsables políticos acerca de la realidad de las distintas zonas y de los proyectos en materia bibliotecaria.

En torno al tema central de la animación a la lectura. el programa del encuentro incluyó distintas conferencias, talleres y una mesa redonda. La primera de las conferencias estuvo a cargo de Rafael Muñoz Muñoz, coordinador del área de formación de la Fundación Germán Sánchez Ruipérez, que trató el tema de El centro Internacional del Libro Infantil y Juvenil de la Fundación Germán Sánchez Ruipérez: un centro de recursos para los mediadores en la lectura infantil y juvenil. Por su parte, Luz Caballero Rodríguez y Maribel Monzón Hernández, del Colectivo Andersen, se refirieron a los Criterios, pautas y ejemplos para la redacción de proyectos de animación; mientras que la profesora Yolanda Medina Reyes tituló su conferencia Piratas: una experiencia que embarca.

Junto a estas conferencias, también se impartió un taller sobre *La práctica del cuento* a cargo del cuentacuentos profesional Antonio López Lorenzo y tuvo lugar una mesa redonda donde se expusieron

algunos de los trabajos premiados por el Ministerio de Educación y Cultura y concluyó con la intervención de Isabel García Bolta, Coordinadora de Bibliotecas del Gobierno de Canarias.

(Fuente: Isora López Peña, bibliotecaria de la Biblioteca Municipal Central de Santa Lucía) Más información:

Isora López Peña / Pedro J. Morales Ramírez Bibliotecarios de Santa Lucía C/ Manuel Becerra, 28 35110 Vecindario. Santa Lucía. Gran Canaria c.e.: vecinda@culturacanaria.com

EN PARTICULAR

Nueva sede de la Biblioteca Valenciana

Desde el pasado día 30 de marzo la Biblioteca Valenciana cuenta con una nueva sede en el Monasterio renacentista de San Miguel de los Reyes, restaurado y acondicionado para su uso bibliotecario. Hasta esa fecha la Biblioteca Valenciana estuvo instalada en el mismo edificio de la Biblioteca Pública del Estado en Valencia, con la que compartió sede.

Las obras de rehabiblitación y adaptación del edificio se iniciaron en 1997, tras un convenio entre la Generalidad Valenciana, que ha invertido en la obra 5.000 millones de pesetas, y las entidades propietarias del edificio, Ayuntamiento y Diputación de Valencia. El proyecto bibliotecario fue definido por un equipo de especialistas dirigido por Francisca Aleixandre Tena, Jefe del Servicio del Libro, Archivos y Bibliotecas, y el proyecto arquitectónico ha corrido a cargo de Julián Esteban Chapapría. Las obras han sido realizadas por una unión temporal de empresas formada por Necso, Dragados y Construcciones y Edifesa.

La Biblioteca está ubicada en una parcela con una superficie total 19.386 m², una superficie construída de 20.046 m² y una superficie útil de 15.593 m². De ellos, 5.941 m² están destinados a zonas de acceso público, 8.960 m² a depósitos y zonas de trabajo técnico-bibliotecario y 692 m² están destinados a edificios de servicios situados a la entrada del complejo. Cuenta, además, con instalaciones especiales directamente relacionadas con la gestión de la biblioteca: automatización de control e identificación de usuarios, tarjetas de lectores y de acceso y pago de ciertos servicios de reproducción, control de pedidos y préstamos, control de puestos de lectura y de sala. También cuenta con un moderno sistema robotizado de transporte de materiales.

La Biblioteca Valenciana fue creada por Decreto 5/1985 de la Generalidad Valenciana como "centro superior bibliotecario de la Generalidad y depósito bibliográfico de la Comunidad Valenciana". Sus fines, desarrollados en el artículo octavo de la Ley 10/86 de organización bibliotecaria de la Comunidad Valenciana, son los siguientes: Como primer centro bibliográfico de la Comunidad, tiene como misión reunir, conservar y difundir el patrimonio bibliográfico valenciano y toda la producción impresa, sonora y visual, de y sobre la Comunidad Valenciana, constituyéndose con carácter obligatorio en receptora de uno de los ejemplares procedentes de las oficinas de Depósito legal; estará encargada, como central técnica de los trabajos bibliotecarios comunes del sistema bibliotecario valenciano, de elaborar y difundir la información bibliográfica sobre la producción editorial valenciana y de mantener la cooperación con los servicios bibliotecarios de distintos ámbitos; elaborará y será depositaria del catálogo colectivo de la Comunidad Valenciana.

El eje fundamental de su colección lo constituyen los legados de intelectuales valencianos como Nicolau Primitiu, Mosén Josep Espasa, Badenes Dalmau, Adolf Pizcueta y otros. A ello se suman los fondos por depósito legal, ingresados habiéndose incorporado a su colección más de 45.000 monografías desde 1983, así como los fondos procedentes de la adquisición de bibliotecas o colecciones completas de autor, lugar de producción o asunto valenciano preferentemente. En concreto, la colección actual de la Biblioteca cuenta con 2.562 manuscritos, 6.250 impresos de los siglos XV-XVIII, 160.000 monografías de los siglos XIX-XX, 9.000 títulos de publicaciones seriadas, 9.000 carteles, 30.000 postales antiguas, 200.000 documentos fotográficos, 30.000 dibujos originales y 6.000 unidades de material audiovisual. Está previsto que las nuevas instalaciones puedan albergar 2.000.000 de documentos.

Para la consulta de estos fondos la nueva biblioteca dispone de una sala de información bibliográfica, sala general de investigación, hemeroteca, sala de fondo gráfico y sala de reserva. En su estructura organizativa, la Dirección corresponde al Director General del Libro y Coordinación Bibliotecaria, José Luis Villacañas, mientras que el Servicio de Coordinación Técnica lo dirige Francisca Aleixandre Tena. Cuenta con tres secciones técnicas: Patrimonio Bibliográfico, que dirige también Francisca Aleixandre; Control Bibliográfico y Normalización, a de Salvador Chapa; e Información Bibliográfica y Extensión Bibliotecaria, cuyo jefe es Ángel Montejo. El personal de la Biblioteca, que contaba anteriormente con 20 empleados, se ampliará con otros 44 más que se incorporarán a la nueva Biblioteca Valenciana.

(Fuente: Francisca Aleixandre Tena, Jefe del Servicio del Libro, Archivos y Bibliotecas)
Más información:

Francisca Aleixandre Tena
Jefe del Servicio del Libro, Archivos y Bibliotecas
Consejería de Cultura, Educación y Ciencia
Generalidad Valenciana
C/ Campanar, 32 46015-Valencia
tel.: 96 386 65 00 fax: 96 386 33 75
c.e.: paquita.aleixandre@cultura.m400.gva.es

Nuevos proyectos en la Biblioteca de la Universidad de Málaga

La Biblioteca de la Universidad de Málaga tiene previsto ampliar sus instalaciones y servicios, como consecuencia del crecimiento que se espera de la Universidad debido a la disponibilidad, desde finales del pasado año, de un millón de metros cuadrados que le permitirán, a medio y largo plazo, la creación y dotación de nuevos edificios para albergar centros que actualmente se encuentran congestionados o de nueva creación.

Como consecuencia, se producirá un aumento del número de bibliotecas para atender a las nuevas titulaciones y la reubicación de algunas de las existentes (Politécnica e Industriales, Relaciones Laborales, Escuela Universitaria de Ciencias de la Salud y Económicas). También se desligarán otras bibliotecas que comparten espacios y recursos.

Por otra parte, el proceso de automatización de la Biblioteca, iniciado en 1992 con la adquisición de LIBERTAS, ha tenido importantes avances. A finales de este curso o principios del siguiente está previsto que se concluya el proyecto de catalogación retrospectiva, iniciado en noviembre de 1996. Con ello se ha conseguido agilizar el préstamo interbibliotecario y aumentar los índices de circulación de la colección, con 530.463 préstamos el año pasado.

El proceso de automatización también ha permitido ofrecer nuevos productos y servicios, como el acceso a Internet y el mantenimiento de una página en el web de la Universidad. Además de todo ello, se ha gestión automatizado del préstamo la interbibliotecario y la adquisición centralizada de publicaciones periódicas, estando prevista la instalación de Ariel en las ocho bibliotecas con mayor volumen de servicio, y se ha dotado de un servicio de autopréstamo a la Biblioteca de Ciencias de la Educación y Psicología que atiende 120.000 préstamos al año. Esta mejora de los servicios a los usuarios se ha completado con un programa de formación dirigido principalmente a docentes e investigadores sobre el uso de recursos de

información electrónica. Asimismo, se ha ampliado el número de bibliotecarios en turno de tarde para ofrecer los mismos servicios en todo el horario de apertura. La Biblioteca General dispone de 584 puestos de lectura en horario ininterrumpido en épocas de exámenes.

Por último, otras iniciativas debidas a la automatización han sido la edición de un boletín electrónico, disponible en la Web, y la puesta en marcha de un plan de racionalización de la recogida de datos estadísticos para mejorar el análisis de la gestión y de los recursos, dentro del plan de evaluación de la Universidad.

Por lo que se refiere a las actividades de cooperación y colaboración con otras bibliotecas, la Biblioteca participa en tres grupos de trabajo de REBIUN: actividades de documentación, gestión de la colección y recursos humanos, grupo que coordina. También elabora y edita el Boletín Informativo General de REBIUN y administra la lista de distribución de los Directores de la Red, además de haber creado y administrar la lista BibUniv (http://correo.uma.es/mailman/listinfo/bibunic), con 700 suscriptores en su primer año.

Al mismo tiempo, participa en la Red DOCUMAT y próximamente acogerá, en la Facultad de Ciencias, la XV Reunión de Bibliotecarios y Profesores de Matemáticas y la XI Reunión de la Comisión DOCUMAT. Colabora con MECANO y, recientemente ha ingresado en el consorcio ISTEC (Ibero-American Science and Technology Education Consortium). También participa en grupos de trabajo y comisiones para la constitución de una consorcio andaluz de bibliotecas universitarias.

Finalmente, en lo que se refiere a su dotación de personal, en la actualidad tiene un plan de promoción, con diecisiete plazas de facultativos a cubrir en cinco fases, estando prevista también en otras tantas fases la promoción del Grupo de Técnicos Auxiliares (Grupo IV) a Técnicos Especialistas de atención al público (Grupo III). Todo ello se completa con el plan de formación de la Universidad, en el que se incluyen cursos específicos de Biblioteconomía y Documentación.

(Fuente: Gregorio García Reche, Coordinador de Bibliotecas de Área, Universidad de Málaga) Más información:

Gregorio García Reche Coordinador de Bibliotecas de Área Biblioteca General Universidad de Málaga Campus de Teatinos, s/n 29071-Málaga tl.: 95 213 11 37/213 11 18 fax: 95 213 23 42 c.e.: gregorio@bblcat.bbl.uma.es http://www.uma.es/servicios/biblioteca

Reapertura de la BPE en Ciudad Real

El pasado 11 de mayo el Delegado Provincial de Cultura presidió el acto de reapertura de la Biblioteca Pública del Estado (BPE) en Ciudad Real, tras las obras de ampliación y mejora del edificio, realizadas durante los últimos meses por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte (ver *Correo Bibliotecario*, nº 36, octubre de 1999, pág.6).

La reforma, cuyo proyecto y dirección se deben al arquitecto Manuel Campos, ha afectado sólo al semisótano y a la planta principal de un parte del inmueble. En esta última se ampliaron los accesos y se centralizó el préstamo bibliográfico y audiovisual. También se aprovechó la zona que ocupaba salón de actos para instalar la hemeroteca, una sala multimedia con puestos de consulta de Internet y una sala multiusos donde, entre otras actividades, podrán celebrarse cursos, y presentaciones de libros. Se ampliaron asimis mo los puestos de acceso a la información automatizada.

En el semisótano se suprimió la sala de exposiciones para crear en su lugar la Sección de Préstamo de Libre Acceso de la que carecía la biblioteca. En la primera planta se instaló una sala para investigadores, junto a la sala de lectura.

Asimismo se ha aprovechado esta renovación para suprimir las barreras arquitectónicas que dificultaban el acceso de los discapacitados a los servicios bibliotecarios.

La reforma, en la que el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte ha invertido un total de 78.489.851 pesetas para los gastos de remodelación propia del edificio así como mobiliario y equipamiento informático, ha supuesto la ampliación de la superficie total a 1.550 m², frente a los 1.151 m² que poseía anteriormente el edificio.

Más información:

Emma Alonso Relinque Directora de la Biblioteca Pública del Estado c/Prado, 10. 13002 Ciudad Real tel.: 926 22 33 10 fax: 926 23 18 77 c.e.: emma.alonso@serval.pntic.mec.es

Novedades de la Mediateca de la Casa de América en Internet

Desde el pasado mes de enero el servicio de información en Internet de la Mediateca de la Casa de América, al que se accede desde el menú inicial de la página web de la Casa de América (http://www.casamerica.es) dispone de dos nuevas bases de datos.

Bajo la denominación de Cine Iberoamericano, la nueva sección ofrece, por una parte, la posibilidad de consultar una base de datos de cine Iberoamericano que ofrece información detallada (título, director, productor, guión, etc.) sobre cine de ficción, documental de animación y experimental de países iberoamericanos. La otra base de datos es la de Biofilmografías, que contiene información de biografías y filmografía de cineastas iberoamericanos. Ambas bases cuentan con la particularidad de ofrecer imagen incorporada. En el caso de la base de datos de biofilmografías, se puede obtener la foto de la persona en cuestión y en la de Cine Iberoamericano, la foto del cartel de la película.

Hasta ahora la Mediateca de la Casa de América tenía disponibles en Internet las siguientes bases de datos: Base de Datos de Libros; Base de Datos de Artículos de Revistas, Base de Datos de Vídeos y Base de Datos de Música Latinoamericana. Con la incorporación de estas dos nuevas bases, la Mediateca amplía sus servicios y trata de mejorar su oferta de información como centro de centralización de información audiovisual sobre temas iberoamericanos y a la vez un centro difusor de esta información a través de Internet.

(Fuente: Nieves Cajal, responsable de la Mediateca.de la Casa de América)
Más información:

Nieves Cajal Responsable de la Mediateca. Departamento Comunicación Casa de América Paseo de Recoletos, 3 28001 Madrid tel.: 91 595 48 23 fax: 91 595 48 48

c.e.: nieves@casamerica.es

Día del Libro en las Bibliotecas Públicas Municipales de Madrid

Las Bibliotecas Públicas Municipales de Madrid celebraron este año con motivo de la celebración del *Día del Libro* un programa de actividades, que se prolongó del 25 al 28 de abril, dirigidas principalmente a los niños y centradas en el mundo del cuento, sus personajes y objetos.

Durante esos días las bibliotecas infantiles se transformaron en lo que denominaron *Museos de cuento*, con libros prestados para su exposición por los propios chavales. En las bibliotecas se mostraron también objetos reales del mundo de los cuentos (la nariz de Pinocho, los zapatos de Cenicienta o las gafas de Manolito, etc.), se narraron cuentos y se hicieron diversas actividades de animación a la lectura

En estas actividades participaron usuarios de las bibliotecas de Mateo Inurria, La Vaguada, Canillejas, Aluche, Orcasur, Pío Baroja, Chamartín, Portazgo y San Blas. En las bibliotecas de Vicálvaro, Islas Filipinas, Pozo Tío Raimundo, Moratalaz, Vallecas, Eugenia de Montijo, Huerta de la Salud, Ciudad Lineal, Mateo Inurria, Vallecas y Tetuán también se realizaron sesiones para grupos de colegios. En todas ellas se contó con la participación también de adultos. (Fuente: Loreto Picatoste Ruggeroni, adjunta a la Sección de Bibliotecas Públicas Municipales) Más información:

Loreto Picatoste Ruggeroni Bibliotecas Públicas Municipales Conde Duque 9 y 11. 28015 Madrid tel.: 91 588 57 41 fax: 91 588 58 40 c.e.: dcbibliotecam@munimadrid.es picatosterl@munimadrid.es

PROFESIONALES

Jon Juaristi, nuevo Director General de la Biblioteca Nacional

El 17 de mayo Jon Juaristi tomó posesión del cargo de Director General de la Biblioteca Nacional, puesto que ocupaba hasta entonces Luis Alberto de Cuenca, actual Secretario de Estado de Cultura.

Jon Juaristi Linacero es catedrático de filología española en la Universidad del País Vasco. Ha desempeñado su actividad docente tanto dentro como fuera de España, En 1997 ocupó la Cátedra Rey Juan Carlos I en la New York University. Asimismo fue profesor investigador en el Colegio de México (México, D.F).

El nuevo Director General de la Biblioteca Nacional tiene además una extensa bibliografía como ensayista, poeta y traductor en euskera y castellano.

Fernando Armario, nuevo Subdirector General de Coordinación Bibliotecaria

El pasado 20 de junio Fernando Armario Sánchez se incorporó al Ministerio de Educación, Cultura y Deporte como Subdirector General de Coordinación Bibliotecaria, cargo que desempeñaba hasta esa fecha Victoriano Colodrón Denis, que ha pasado a ocupar el puesto de Director de Servicios del Centro Español de Derechos Reprográficos (CEDRO) (ver *Correo bibliotecario*, nº 40, marzo de 2000, pág. 11).

Anteriormente, Fernando Armario fue Jefe de Servicio de Documentación e Información de la Secretaría General de la Presidencia de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia (1993-1996) y Director de la Biblioteca Regional de Murcia (1996-2000).

Fernando Armario Sánchez Subdirector General de Coordinación Bibliotecaria Secretaría de Estado de Cultura Ministerio de Educación, Cultura y Deporte Plaza del Rey, 1 28004 Madrid Tel.: 91 701 72 65 fax: 91 701 70 05

c.e.: fernando.armario@dglab.mcu.es

Azucena Blanco, nueva Directora Técnica del Consorcio de Universidades de la Comunidad de Madrid y de la UNED para la Cooperación Bibliotecaria

Desde el pasado 8 de mayo Azucena Blanco Pérez ocupa el puesto de Directora Técnica del Consorcio de Universidades de la Comunidad de Madrid y de la UNED para la Cooperación Bibliotecaria.

Azucena Blanco, licenciada en geografía e historia, con master de bibliotecomía y documentación por la Universidad Complutense, ha trabajado durante nueve años como documentalista en la Biblioteca del Complejo Hospitalario "Juan Canalejo-Marítimo de Oza" de La Coruña.

Azucena Blanco

Directora Técnica del Consorcio de Universidades de la Comunidad de Madrid y de la UNED para la Cooperación Bibliotecaria

Universidad Autónoma de Madrid. Edificio del Rectorado

Crta. Colmenar Km. 15 Madrid 28049

tel.: 91 397 55 17 fax: 91 397 50 58 c.e.: azucena.blanco@uam.es

Nueva sede de FESABID

Desde el pasado mes de mayo la Federación Española de Sociedades de Archivística, Biblioteconomía, Documentación y Museística (FESABID) ha establecido su sede en la calle Luchana nº 34 de Madrid.

Hasta ahora FESABID estaba ubicada de forma provisional en la sede de la Sociedad Española de Documentación e Información Científica (SEDIC)

Con el traslado a su nueva sede se da por finalizada la etapa de renovación y reorganización de la administración interna de FESABID.

Federación Española de Sociedades de Archivística, Biblioteconomía, Documentación y Museística (FESABID)

c/Luchana 34, 1º dcha. 28010 MADRID

tel. y fax: 91 591 20 13 c.e.: info@fesabid.org

NOVEDADES EDITORIALES

Liber quarterly: the journal of European research libraries / edited by Peter te Boekhorst and Ulrike Scholle. – München: K.G. Saur, 2000 Vol. 10 (2000), n. 1 ISSN 1435-5205

El presente número de *Liber quarterly* recoge diez artículos de diferentes especialistas sobre la situación de la publicación electrónica de tesis doctorales en los países europeos y los distintos proyectos que están desarrollando.

Elizabeth Arkin, de la Biblioteca de la Universidad de Aalborg, trata la situación en Dinamarca y la experiencia de su Biblioteca, mientras que Esko Häkli y Henna Lehtinen, de la Biblioteca de la Universidad de Helsinki, hacen lo mismo para el caso de Finlandia. Por su parte, Christine Okret, del Ministerio de Educación Francés, hace un recorrido por los proyectos de digitalización de tesis que se están desarrollando en su país. Peter Diepold, de la Universidad Humboldt de Berlín, presenta el proyecto ETD desarrollado por las entidades académicas alemanas para acceder a las tesis publicadas a través de Internet; junto a él, Alex C. Klugkist, de la Biblioteca Universitaria de Groninga, trata la situación en Holanda.

En el caso de España, es Remedios Moralejo-Álvarez, Directora de la Biblioteca de la Universidad de Zaragoza, la que presenta la situación del control bibliográfico, acceso y difusión de las tesis doctorales en las universidades españolas. Finalmente, también se analiza la situación en Suiza y Gran Bretaña y se presentan algunos proyectos patrocinados por LIBER (Ligue des Biblioteques Europeenes de Recherche).

La biblioteca amichevole : nuove tecnologie per un servizio orientato all'utente / a cura di Ornella Foglieni. — Milano : Editrice Bibliografica, 2000. – 300 p.
ISBN 88-7075-545-2

Esta monografía se centra en el tema de la importancia fundamental del usuario en la biblioteca tecnológicamente avanzada, tratado en el Coloquio *La biblioteca amigable*, celebrado en Milán los días

11 y 12 de marzo de 1999, cuyas ponencias recoge. Las diversas contribuciones de expertos italianos y extranjeros analizan los procesos de innovación de los servicios bibliotecarios y los diversos aspectos del impacto de las nuevas tecnologías sobre los usuarios. Se plantea tanto la cuestión de si las más avanzadas tecnologías de la información y la comunicación pueden responder a las expectativas de los usuarios, como los métodos y soluciones para superar las barreras (técnicas, culturales, psicológicas, etc.) que el usuario puede encontrar frente a ellas, desarrollando un acercamiento a las mismas "amigable". En todas estas contribuciones se pone de manifiesto el papel esencial del bibliotecario como intermediario en la gestión de un servicio que sea siempre a medida del usuario.

Entre los trabajos presentados, F. Wilfrid Lancaster, profesor emérito de la School of Library and Information Science de la Universidad de Illinois. plantea la cuestión de Bibliotecarios, tecnología y servicio al público, mientras que Giovanni Solimine, profesor de biblioteconomía, se centra en el concepto de biblioteca amigable. Corrado Pettenati, director de la Biblioteca del CERN (Ginebra), titula su ponencia Nuevas tecnologías para la gestión del perfil del usuario. Por su parte, Alison J. Pickard y Pat Dixon, de la Universidad de Northumbria (Newcastle), analizan el impacto de las nuevas tecnologías en el usuario; junto a ellos, Rolando Minuti, de la Universidad de Florencia también se centra en el punto de vista del usuario sobre la informatización de la biblioteca.

El volumen se completa con otras contribuciones, entre ellas, la de Nancy Fjälbrant, de la Biblioteca de la Chalmers Tekniska Högskola (Göteborg), sobre el aprendizaje a distancia, en la que también describe algunos proyectos europeos. Dolve Bolzoni y Michele Santoro, de la Biblioteca del Departamento de Ciencias Económicas de la Universidad de Bolonia, describen algunos modelos de comunicación entre el bibliotecario y el usuario en el entorno digital, mientras que Jan Van Vaerenbergh, de la Biblioteca Central de Lovaina, presenta una ponencia titulada Bibliotecas y ciudadanos en la Sociedad de la Información. Finalmente, Cristina Giavoni, de la Biblioteca Pública de Cologno Monzese, plantea la cuestión de la igualdad de oportunidades ante las nuevas tecnologías en las bibliotecas públicas.

Tesauro latinoamericano en ciencia bibliotecológica y de la información (TELACIBIN) / Catalina Naumis Peña ... [et al.]. - México : Universidad Nacional Autónoma de México, 1999. - XXXVI, 307 p.

ISBN: 968-36-8008-9

El desarrollo de esta disciplina en los últimos veinte años, que ha coincidido con la introducción de la tecnología de la información, aunque ha provocado cambios en su lenguaje formal, apenas se había reflejado en el campo de la terminología con la producción de tesauros o vocabularios especializados.

El presente tesauro es fruto del esfuerzo de un equipo de trabajo en el que participan profesionales e investigadores del Centro Universitario de Investigaciones Bibliotecológicas de la Universidad Nacional Autónoma de México en colaboración con la Escuela de Bibliotecología y Documentación de la Universidad Tecnológica Metropolitana de Chile, el Departamento de Información de la Facultad de Comunicación Social y Lenguaje de la Pontificia Universidad Javeriana de Colombia, y el Instituto Autónomo Biblioteca Nacional y de Servicios de Bibliotecas de Venezuela.

Este nuevo tesauro responde a tres objetivos básicos: servir de vocabulario oficial para la indización de los documentos ingresados en la Base de Datos INFOBILA (Información y Bibliotecología Latinoamericana del Centro Universitario de Investigaciones Bibliotecológicas de la UNAM;lograr una normalización de la terminología de la especialidad utilizada en los países de la región; y proponer un conjunto estructurado de términos para la organización del conocimiento bibliotecológico.

El método utilizado para su elaboración ha sido muy particular, ya que la obra es el resultado de la conjunción de trabajos ya desarrollados en distintos centros. Para la integración armónica de los términos presentes en los distintos vocabularios, se organizó una estructura clasificatoria jerárquica, y se ponderaron los grandes temas de la disciplina. Además, se utilizó la norma ISO 2788 para la normalización de los registros de cada término.

La obra en su inicio incorpora una interesante bibliografía especializada y una breve explicación sobre el uso del tesauro. A continuación el tesauro se estructura en un corpus alfabético, al que sirven como complemento tres índices: un índice jerárquico, un índice permutado y un índice alfabético inglés/español.

BOLETINES OFICIALES

NOTA: Se recogen aquí las disposiciones relativas a bibliotecas publicadas en los boletines oficiales del Estado y las Comunidades Autónomas desde la aparición del último número de Correo Bibliotecario, a pesar de que algunas convocatorias y anuncios han perdido actualidad. El principal objetivo de esta sección

es, aparte de su posible uso práctico, ofrecer una visión general de la actividad de las Administraciones Públicas españolas en materia bibliotecaria.

Boletín Oficial del Estado (BOE)

.Resolución de 25 de Abril de 2000, de la Universidad de Alcalá, por la que se hace pública la composición de la Comisión que habrá de juzgar el concurso para la provisión de la plaza de Profesor Titular de la Universidad, del área "Biblioteconomía y Documentación". Código Z007/DBB201
BOE de 11–5-2000

.Resolución de 25 de Abril de 2000, de la Universidad de Alcalá, por la que se hace pública la composición de la Comisión que habrá de juzgar el concurso para la provisión de la plaza de Profesor Titular de Universidad, del área de "Biblioteconomía y Documentación". Código Z007/DBB204

BOE de 11-5-2000

Resolución de la Universidad "Rey Juan Carlos", de Madrid por la que se anuncia la adjudicación que se cita. [Consultoría y asistencia técnica de la dirección y ejecución de obras de los edificios de biblioteca y departamental de la Universidad en el campus de Vicálvaro] BOE de 11-5-2000

.Resolución de 8 de Mayo de 2000, de la Universidad "Carlos III" de Madrid por la que se corrigen errores de la de 23 de Febrero de 2000, por la que se convocan pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Gestión de Archivos y Bibliotecas de esta Universidad.

BOE de 12-5-2000

.Resolución de la Biblioteca Nacional por la que se convoca concurso de contratación de recolocación de fondos bibliográficos del depósito de manuscritos, incunables y raros.

BOE de 12-5-2000

.Real Decreto 691/2000, de 12 de mayo, por el que se establece la estructura orgánica básica del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

BOE de 13-5-2000

.Real Decreto 736/2000, de 12 de mayo, por el que se nombra Secretario general técnico del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte a don José Luis Cádiz Deleito.

BOE de 13-5-2000

.Real Decreto 738/2000, de 12 de mayo, por el que se nombra Directora general de Programación Económica, Personal y Servicios a doña Engracia Hidalgo Tena. BOE de 13-5-2000 .Real Decreto 741/2000, de 12 de mayo por el que se nombra Director General del Organismo autónomo Biblioteca Nacional a Juan Juaristi Linacero. BOE de 13-5-2000

.Resolución de 10 de abril de 2000, de la Universidad Complutense de Madrid, por la que se convocan pruebas selectivas para ingreso en la Escala de Ayudantes de Archivos y Bibliotecas de esta Universidad.

BOE de 18-5-2000

.Orden de 7 de abril de 2000 por la que se ejerce el derecho de tanteo para el Estado sobre varios lotes en subasta celebrada los días 5 y 6 de abril.

BOE de 18-5-2000

.Orden de 25 de abril de 2000 por la que se ejerce el derecho de tanteo para el Estado sobre varios lotes en subasta celebrada el día 24 de abril.

BOE de 18-5-2000

.Resolución de la Dirección General de la Biblioteca Nacional por la que se anuncia concurso para el servicio de microfilmación y digitalización del "Diario de Cádiz" 1942-1986 (concurso 155/00).

BOE de 27-5-2000

.Resolución de 9 de mayo de 2000, de la Universidad "Carlos III", por la que se nombra a don Elías Sanz Casado, como Catedrático de Universidad del área de conocimiento de "Biblioteconomía y Documentación". BOE de 1-6-2000

.Orden de 12 de mayo de 2000, por la que se anuncia convocatoria de oposición en turno libre para cubrir plazas de personal laboral en el Consejo de Administración del Patrimonio Nacional. [Titulado superior (Fondos Bibliográficos)]

BOE de 1-6-2000

.Resolución de 4 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Nueva Carteya (Córdoba), referente a la convocatoria para proveer una plaza de Auxiliar de Biblioteca.

BOE de 1-6-2000

.Resolución de 9 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Medina del Campo (Valladolid), referente a la convocatoria para proveer una plaza de Auxiliar de Biblioteca.

BOE de 2-6-2000

.Resolución de 9 de mayo de 2000, de la Universidad de Castilla-La Mancha, por la que se aprueba la lista de aspirantes admitidos y excluidos, y se publica la de

excluidos así como el lugar, fecha y hora de realización del primer ejercicio de los aspirantes no exentos de la fase de oposición, de la convocatoria publicada por Resolución de 6 de marzo de 2000 ("Boletín Oficial del Estado" de 5 de abril), para la funcionarización del personal laboral fijo de esta Universidad. [Escala de Gestor Técnico de Biblioteca]

BOE de 2-6-2000

.Resolución de 15 de mayo de 2000, de la Universidad "Carlos III", de Madrid, por la que se aprueba la relación provisional de aspirantes admitidos y excluidos, se nombra Tribunal calificador de las presentes pruebas selectivas y se anuncia la fecha y lugar de celebración del primer ejercicio de las pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Gestión de Archivos y Bibliotecas de esta Universidad.

BOE de 2-6-2000

Resolución de 17 de mayo de 2000, de la Dirección General de Cooperación y Comunicación Cultural, por la que se da publicidad al acuerdo de prórroga y desarrollo del Convenio de colaboración suscrito el 12 de septiembre de 1996 entre el Ministerio de Educación y Cultura y la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha, para la realización del catálogo colectivo del patrimonio bibliográfico.

BOE de 3-6-2000

.Resolución de 19 de mayo de 2000, de la Universidad Complutense de Madrid, por la que se rectifican errores de la de 10 de abril de 2000, por la que se convocan pruebas selectivas para ingreso en la Escala de Ayudantes de Archivos y Bibliotecas.

BOE de 6-6-2000

.Orden de 28 de abril de 2000 por la que se ejerce, para el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte, la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia y la Fundación Residencia de Estudiantes, el derecho de tanteo sobre bienes bibliográficos y documentales, en subastas públicas, celebradas los días 6, 12 y 13 de abril de 2000.

BOE de 8-6-2000

.Resolución de 18 de mayo de 2000, de la Universidad Autónoma de Barcelona, por la que se convocan concursos para la provisión de plazas docentes. [Profesor Titular de Universidad de Biblioteconomía y Documentación]

BOE de 9-6-2000

.Resolución de 22 de mayo de 2000, de la Universidad de Zaragoza, por la que se hace pública la composición de las Comisiones que han de resolver los concursos a plazas de Cuerpos Docentes Universitarios, convocados por Resolución de 11 de noviembre de 1999. [Área de conocimiento: "Biblioteconomía y Documentación"] BOE de 9-6-2000

.Resolución de 22 de mayo de 2000, de la Universidad de Castilla-La Mancha, por la que se hace pública la relación de aspirantes que han superado el proceso selectivo, convocado por Resolución de 6 de marzo de 2000, para la funcionarización del personal laboral fijo de esta Universidad. [Escala de Gestor Técnico de Biblioteca y Archivo]

BOE de 9-6-2000

.Resolución de 23 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de A Coruña, referente a la convocatoria para proveer varias plazas. [Auxiliares de Biblioteca/ Bibliotecarios] BOE de 10-6-2000

.Resolución de 17 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Elche (Alicante), referente a la convocatoria para proveer cinco plazas de Auxiliar de Biblioteca. BOE de 13-6-2000

.Resolución de la Universidad Autónoma de Madrid por la que se convocan concursos públicos para la adjudicación de los contratos de suministros que se indican. [Suministro de 34 ordenadores para el servicio de bibliotecas de esta Universidad] BOE de 13-6-2000

.Resolución de 29 de mayo de 2000, de la Secretaría de Estado de Cultura, por la que se convoca concurso específico (2/00) para la provisión de puestos de trabajo en esta Secretaría de Estado, correspondientes a los grupos A, B y C.

BOE de 14-6-2000

.Resolución de la Secretaría de Estado de Cultura por la que se anuncia concurso para la contratación del suministro de 350 colecciones bibliográficas para bibliotecas públicas municipales. (161/00) BOE de 15-6-2000

.Resolución de 29 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Amposta (Tarragona), referente a la convocatoria para proveer varias plazas. [Técnico de Biblioteca] BOE de 16-6-2000

.Resolución de 19 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Salamanca, referente a la convocatoria para proveer una plaza de Técnico de Grado Medio de Biblioteca. BOE de 19-6-2000

.Resolución de 19 de mayo de 2000, del Ayuntamiento de Salamanca, referente a la convocatoria para proveer siete plazas de Auxiliar técnico de Biblioteca.
BOE de 20-6-2000

.Resolución de 2 de junio de 2000, de la Universidad de Cantabria, por la que se convocan pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Ayudantes de Archivos y Bibliotecas.

BOE de 21-6-2000

ANDALUCÍA

Boletín Oficial de la Junta de Andalucía (BOJA)

.Decreto 167/2000, de 16 de mayo, por el que se dispone el cese de don Reynaldo Fernández Manzano como Director General de Instituciones del Patrimonio Histórico.

(BOJA de20-5-2000)

Decreto 171/2000, de 16 de mayo, por el que se dispone el nombramiento de doña María del Mar Villafranca Jiménez como Directora General de Instituciones del Patrimonio Histórico.

(BOJA de 20-5-2000)

.Resolución de 25 de abril de 2000, de la Universidad Internacional de Andalucía, por la que se convocan cuatro becas para la formación de personal bibliotecario en la Universidad Internacional de Andalucía.

(BOJA de 27-5-2000)

ARAGÓN Boletín Oficial de Aragón (BOA)

.Resolución del Letrado Mayor de las Cortes de Aragón, de 10 de mayo de 2000, por la que se aprueban las listas definitivas de candidatos admitidos y excluidos a las pruebas selectivas para el acceso por el sistema de oposición libre a una plaza de Ayudante de Biblioteca y Archivo, Grupo B, al servicio de las Cortes de Aragón.

BOA de 17-5-2000

.Corrección de errores de la Resolución de 12 de mayo de 2000, del Instituto Aragonés de Administración Pública, por la que se convocó el curso de "Gestión informática de documentación bibliográfica" a celebrar en Montañana (Zaragoza). (Código: ZA 251/2000). BOA de 26-5-2000

.Resolución de 24 de mayo de 2000, de la Universidad de Zaragoza, por la que se publican las listas provisionales de aspirantes admitidos y excluidos a las pruebas selectivas para el ingreso, por acceso libre, en la Escala de Ayudantes de Archivos y Bibliotecas y se anuncia el lugar, día y hora para la realización del primer ejercicio.

BOA de 7-6-2000

.Resolución de 2 de junio de 2000, del Tribunal calificador de las pruebas selectivas para el acceso, por el sistema de oposición libre, a una plaza de Ayudante de Biblioteca y Archivo, Grupo "B" al servicio de las Cortes de Aragón.

BOA de 12-6-2000

ASTURIAS

Boletín Oficial del Principado de Asturias (BOPA)

.Resolución de 28 de abril de 2000 de la Consejería de la Presidencia, por la que se ordena la publicación del anexo al Convenio de Colaboración suscrito entre el Principado de Asturias, a través de la Consejería de Educación y Cultura para la realización del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico.

BOPA de 13-5-2000

.Información pública de licitación, mediante el sistema de concurso, por el procedimiento abierto, del servicio denominado "Informatización de los catálogos de los Fondos Asturianos de la Biblioteca de Asturias "Ramón Pérez de Ayala", de Oviedo.

BOPA de 5-6-2000

.Información pública de licitación, mediante el sistema de concurso por el procedimiento abierto, del servicio denominado "Informatización de los catálogos generales de la Biblioteca de Asturias "Ramón Pérez de Ayala", de Oviedo, y de la Biblioteca Pública "Jovellanos", de Gijón".

BOPA de 5-6-2000

BALEARES

Butlleti Oficial de les Illes Balears (BOCAIB)

.Acuerdo del Consejo de Gobierno de la Comunidad Autónoma de las Islas Baleares por el cual se aprueba la modificación de la relación de puestos de trabajo correspondiente al personal funcionario al servicio de la Comunidad Autónoma de las Islas Baleares. [Técnicos superiores y de grado medio de Biblioteca]

BOCAIB de 3-6-2000

CANARIAS

Boletín Oficial de Canarias (BOCAC)

.Orden de 4 de abril de 2000, por la que se convocan subvenciones genéricas para el mantenimiento de Asociaciones, Fundaciones y demás entidades sin ánimo de lucro, que se dediquen a actividades de conservación, defensa y divulgación del Patrimonio Histórico de Canarias, y se aprueban las bases para su concesión.

BOCAC de 24-5-2000

.Universidad de Las Palmas de Gran Canaria. Anuncio por el que se hace pública la Resolución de 3 de abril de 2000, que adjudica el suministro de las publicaciones periódicas con destino a la Biblioteca Universitaria de esta Universidad.

BOCAC de 31-5-2000

CANTABRIA Boletín Oficial de Cantabria (BOC)

.Decreto 28/2000, de 2 de mayo, de modificación parcial del Decreto 23/1999, de 9 de marzo, de Estructura Orgánica de la Consejería de Cultura y Deporte.

BOC de 8-5-2000

.Decreto 29/2000, de 2 de mayo, de modificación parcial de relaciones de puestos de trabajo de la Consejería de Cultura y Deporte.

BOC de 8-5-2000

CASTILLA-LA MANCHA Diario Oficial de Castilla-La Mancha (DOCM)

.Resolución de 23-03-2000, de la Dirección General de Promoción Cultural, por la que se hacen públicas las ayudas concedidas por las Delegaciones Provinciales de la Consejería para el programa Informatización de Bibliotecas Públicas Municipales para los Ayuntamientos de Castilla-La Mancha.

DOCM de 12-5-2000

.Corrección de errores a la Resolución de 23-03-2000, de la Dirección General de Promoción Cultural, por la que se hacen públicas las ayudas concedidas por las Delegaciones Provinciales de la Consejería de Cultura a las Entidades Locales de Castilla-La Mancha para la contratación de bibliotecarios.

DOCM de 12-5-2000

.Resolución de 27-04-2000, de la Dirección General de Promoción Cultural, por la que se hacen públicas las ayudas concedidas por las Delegaciones Provinciales de la Consejería para actividades de animación a la lectura en la Red de Lectura Pública de Castilla-La Mancha.

DOCM de 26-5-2000

.Orden de 24-05-2000, de la Consejería de Administraciones Públicas, por la que se resuelve la concesión de ayudas con cargo al fondo regional de cooperación local, para Municipios de Castilla-La Mancha, con destino a financiar programas de inversión en diversos sectores.

DOCM de 1-6-2000

.Corrección de errores a la Resolución de 23-03-2000, de la Dirección General de Promoción Cultural, por la que se hacen públicas las ayudas concedidas por las Delegaciones Provinciales de la Consejería a las Bibliotecas Públicas Municipales de Castilla-La Mancha para el programa Música desde la Biblioteca. DOCM de 9-6-2000

.Corrección de errores a la Resolución de 23-03-2000, de la Dirección General de Promoción Cultural, por la que se hacen públicas las ayudas concedidas por las Delegaciones Provinciales de la Consejería a las Bibliotecas Públicas Municipales de Castilla-La Mancha para el programa Soportes electrónicos en la Biblioteca.

DOCM de 9-6-2000

.Orden de 1-06-2000, por la que se convocan pruebas selectivas para la constitución de una bolsa de trabajo para el nombramiento de funcionarios interinos de la Escala Técnica de Archivos, Bibliotecas y Museos, Especialidad de Bibliotecas, de la Administración de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha.

DOCM de 13-6-2000

CASTILLA Y LEÓN Boletín Oficial de Castilla y León (BOCyL)

.Resolución de 4 de abril de 2000, del Rectorado de la Universidad de Valladolid, por la que se modifica la de 21 de enero de 2000, por la que se convocaba pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Ayudantes de Archivos, Bibliotecas y Museos de esta Universidad. BOCyL de 25-4-2000

.Convocatoria y bases para la provisión de una plaza de Auxiliar de Biblioteca, de la Escala de Administración Especial Subescala de Servicios Especiales, Clase Cometidos Especiales, Grupo C, incluida en la Oferta de Empleo Público del año 1999 para este Ayuntamiento.

BOCyL de 8-5-2000

.Ayuntamiento de Salamanca. Convocatoria y bases para la provisión en propiedad, mediante oposición libre, de siete plazas de Auxiliares Técnicos de Biblioteca.

BOCyL de 16-5-2000

.Ayuntamiento de Salamanca. Convocatoria y bases para la provisión en propiedad, mediante oposición libre, de una plaza de Técnico de Grado Medio de Biblioteca.

BOCyL de 16-5-2000

.Resolución de 17 de abril de 2000, de la Dirección General de Patrimonio y Promoción Cultural de la Consejería de Educación y Cultura, por la que se hace pública la adjudicación del expediente que se cita a continuación. Expte.:22/00-03.

BOCyL de 17-5-2000

.Resolución de 9 de mayo de 2000, de la Universidad de Valladolid, en virtud de la cual se elevan a definitivas las listas provisionales de candidatos admitidos y excluidos a las pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Ayudantes de Archivos, Bibliotecas y Museos de la Universidad de Valladolid, convocadas por Resolución de 21 de enero de 2000. BOCyL de 23-5-2000

.Resolución de 12 de mayo de 2000, de la Dirección General del Secretariado de la Junta y Relaciones Institucionales, por la que se ordena la publicación en el "Boletín Oficial de Castilla y León" del Convenio de Colaboración entre la Consejería de Educación y Cultura y el Ayuntamiento de Robleda (Salamanca) para la integración de su Biblioteca Pública Municipal en el Sistema de Bibliotecas de Castilla y León. BOCyL de 23-5-2000

Resolución de 16 de mayo de 2000, de la Universidad de Burgos, por la que se hace pública la relación definitiva de aspirantes que han superado las pruebas selectivas para el ingreso en la Escala de Técnicos Auxiliares de Bibliotecas y Archivos de la Universidad de Burgos, convocadas con fecha 20 de septiembre de 1000

BOCyL de 29-5-2000

.Orden de 22 de mayo de 2000, de la Dirección General del Secretariado de la Junta y Relaciones Institucionales, por la que se ordena la publicación en el "Boletín Oficial de Castilla y León" del Convenio suscrito por la Consejería de Educación y Cultura con el Ayuntamiento de Cantalapiedra (Salamanca), para la integración de la Biblioteca Pública de esta localidad en el Sistema de Bibliotecas de Castilla y León.

BOCyL de 29-5-2000

.Resolución de 15 de mayo de 2000, de la Universidad de Burgos, por la que se hace pública la relación definitiva de aspirantes que han superado las pruebas selectivas para la provisión de plazas de Técnicos Auxiliares de Biblioteca y Archivos de la plantilla de personal funcionario de esta Universidad, en el turno "Plazas afectadas por el artículo 15 de la Ley de Medidas", convocadas con fecha 20 de septiembre de 1999.

BOCyL de 9-6-2000

CATALUÑA

Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya (DOGC)

.Resolución de 22 de marzo de 2000, por la que se convoca concurso público y se aprueban las bases para el otorgamiento de becas para la realización del catálogo colectivo de la lectura pública de Cataluña durante el año 2000.

DOGC de 4-4-2000

.Edicto del Ayuntamiento de Cassà de la Selva, sobre contratación de personal. [Auxiliar de la biblioteca municipal]

DOGC de 3-5-2000

.Anuncio de la Diputación de Girona, sobre provisión de plazas. [Bibliotecario/a] DOGC de 11-5-2000

.Anuncio del Ayuntamiento de Llinars del Vallès, sobre aprobación de un proyecto de obras (2000-011). [Proyecto ejecutivo de construcción de una biblioteca municipal].

DOGC de 23-5-2000

.Edicto del Ayuntamiento de Cambrils, sobre contratación de personal. [Auxiliar de biblioteca] DOGC de 26-5-2000

.Universidad Autónoma de Barcelona. Resolución 723/2000, de 4 de mayo, por la que se anuncia la adjudicación de un concurso público. [Biblioteca de Humanidades, 3ª planta, 3ª fase]

DOGC de 29-5-2000

.Resolución 920/2000, de 25 de mayo, por la que se hace pública la contratación del suministro y montaje de estanterías para la biblioteca del Campus de Vilanova i la Geltrú.

DOGC de 30-5-2000

.Edicto del Ayuntamiento de la Garriga, sobre aprobación de varios proyectos de obras. [Biblioteca municipal, 5ª fase]

DOGC de 13-6-2000

COMUNIDAD VALENCIANA Diari Oficial de la Generalitat Valenciana (DOGV)

.Resolución de 3 de abril de 2000, de la Consejería de Economía y Hacienda, por la que se autoriza determinada transferencia de crédito del capítulo II al IV del programa 452.10, Bibliotecas, Archivos y Promoción Editorial, por importe de dos millones de pesetas (2.000.000 pta.). Expediente número 09.013/2000/035.

DOGV de 3-5-2000

.Orden de 3 de abril de 2000, de la Consellería de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se convocan ayudas para el incremento bibliográfico destinado a bibliotecas y agencias de lectura públicas de la Comunidad Valenciana.

DOGV de 10-5-2000

.Ayuntamiento de Ontinyent. Información pública de las bases que han de regir en la convocatoria para cubrir, en propiedad, cinco plazas vacantes, correspondientes a la oferta de empleo público del año 1998. [Plaza de conserje de biblioteca]

DOGV de 12-5-2000

.Expediente número 23/2000. Adjudicación de la contratación del Archivo personal de Manuel Sanchis-Guarner con destino a la Biblioteca Valenciana. DOGV de 19-5-2000

.Decreto 65/2000, de 22 de mayo, del Gobierno Valenciano, por el que determina el número y denominación de las consellerías.

DOGV de 23-5-2000

Decreto 7/2000, de 22 de mayo, del Presidente de la Generalitat Valenciana, por el que asigna a la Presidencia y a las consellerías determinadas competencias.

DOGV de 23-5-2000

Resolución de 8 de mayo de 2000, de la Universidad Politécnica de Valencia, por la que se convocan pruebas selectivas de acceso al grupo C, sector administración especial, especialista técnico de Archivos y Bibliotecas, por el sistema de concurso-oposición libre.

DOGV de 1-6-2000

.Expediente número 25/2000. Adjudicación de la contratación de diverso material bibliográfico del quehacer literario en Valencia durante los siglos XVI, XVII y XVIII con destino a la Biblioteca Valenciana. DOGV de 6-6-2000

.Consellería de Cultura y Educación. Expediente número 60/2000. Adjudicación de la contratación del equipamiento del edificio sede de la Biblioteca Valenciana.

DOGV de 6-6-2000

EXTREMADURA Diario Oficial de Extremadura (DOE)

Resolución de 15 de mayo de 2000, de la Secretaría General Técnica, por la que se declara desierta la contratación, mediante sistema de concurso público abierto, de los Servicios para la realización del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico.

DOE de 20-5-2000

GALICIA Diario Oficial de Galicia (DOG)

.Orden de 17 de abril de 2000 por la que se anuncia la licitación, mediante procedimiento abierto por concurso, de la contratación de dos servicios: uno de catalogación de impresos y otro de digitalización de publicaciones periódicas antiguas.

DOG de 27-4-2000

.Orden de 25 de abril de 2000 por la que se anuncia la licitación, mediante procedimiento abierto por concurso, de la contratación del servicio de restauración de la rejería de la fachada del Obradoiro de la catedral de Santiago de Compostela (2ª fase) y del suministro de muebles para diversas bibliotecas y agencias de lectura municipales.

DOG de 3-5-2000

.Resolución de 4 de mayo de 2000 por la que se declara desierto el proceso selectivo para el ingreso por promoción interna en la escala facultativa de archivos, bibliotecas y museos de la Universidad de Vigo convocado por Resolución de 11 de junio de 1999. DOG de 29-5-2000

.Orden de 29 de mayo de 2000 por la que se anuncia la licitación, mediante procedimiento abierto por concurso, de la contratación de dos servicios: catalogación y traslado a formato MARC de registros procedentes de la biblioteca nodal de Lugo y con destino al CSBG y reconversión, recatalogación y traslado a formato MARC de registros procedentes de la biblioteca nodal de Ourense y con destino al CSBG. DOG de 6-6-2000

.Orden de 2 de mayo de 2000 por la que se convocan cursos de formación bibliotecaria para profesionales de bibliotecas de la Red de Bibliotecas de Galicia.

DOG de 9-6-2000

LA RIOJA Boletín Oficial de La Rioja (BOR)

.Ayuntamiento de Baños de Río Tobía. Aprobación definitiva de Reglamento de acceso a la Biblioteca Pública Municipal.

BOR de 2-5-2000

MADRID

Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid (BOCM)

Resolución de 6 de abril de 2000, de la Secretaría General Técnica de la Consejería de Cultura, por la que se hace pública convocatoria 12-AT-00002.6/2000 para la licitación del contrato de consultoría y asistencia de: "Contratación de un arquitecto técnico para la dirección de las obras de construcción de la Biblioteca Pública del distrito de Usera".

BOCM de 26-4-2000

.Resolución de 6 de abril de 2000, de la Secretaría General Técnica de la Consejería de Cultura, por la que se hace pública convocatoria 12-CO-00002.6/2000 para la licitación del contrato de obras de: "Obra plurianual de construcción de la Biblioteca Pública del Distrito de Usera".

BOCM de 26-4-2000

.Resolución de 10 de abril de 2000, de la Secretaría General Técnica de la Consejería de Cultura, por la que se hace pública convocatoria 12-AT-00003.7/2000 para la licitación del contrato de consultoría y asistencia de: "Dirección de las obras de construcción de la Biblioteca del distrito de Usera (arquitecto)".

BOCM de 26-4-2000

.Ayuntamiento de Madrid. Ofertas de empleo. [Bases generales por las que se regirá el concurso-oposición para proveer plazas de ayudante de archivos y bibliotecas]

BOCM de 26-4-2000

.Ayuntamiento de Algete. Modificación de plantilla municipal de personal funcionario y laboral en el presupuesto general del año 2000. [Bibliotecario] BOCM de 10-5-2000

Orden 233/2000, de 26 de abril, de la Consejería de Cultura, por la que se desarrolla parcialmente la estructura orgánica de la Consejería.

BOCM de 12-5-2000

Resolución de 14 de abril de 2000, de la Secretaría General Técnica de la Consejería de Cultura, por la que se hace pública la adjudicación del contrato de servicio de: "Retroconversión de Registros de ejemplar de los fondos de las Bibliotecas Públicas y su incorporación a la base de datos bibliográfica."

BOCM de 12-5-2000

.Resolución de 29 de mayo de 2000, de la Dirección General de la Función Pública, por la que se modifica la composición del Tribunal que ha de juzgar las pruebas selectivas para ingreso en el Cuerpo de Técnicos Superiores Facultativos de Archivos, Bibliotecas y Museos, Especialidad de Bibliotecas, de la Comunidad de Madrid.

BOCM de 2-6-2000

. Villanueva de la Cañada. Ofertas de empleo. [Relación de admitidos y excluidos a las pruebas selectivas para la provisión de una plaza de auxiliar de biblioteca] BOCM de 5-6-2000

MURCIA Boletín Oficial de la Región de Murcia (BORM)

.Orden de 12 de abril de 2000, de la Consejería de Presidencia, por la que se convocan becas de formación en documentación.

BORM de 5-5-2000

.Resolución de la Universidad de Murcia por la que se hace pública la adjudicación del contrato de obras (expediente O/03/00). [Vial de acceso a la Biblioteca General-Campus de Espinardo]

BORM de 5-5-2000

.Comunidad Autónoma de Murcia. Decreto nº 30/2000, de 5 de mayo, de Reorganización de la Administración Regional.

BORM de 6-5-2000

.Decreto nº 9/2000, de 5 de mayo, por el que se dispone el cese de don Fernando de la Cierva Carrasco, como Consejero de Educación y Cultura.

BORM de 6-5-2000

.Decreto nº 15/2000, de 5 de mayo, por el que se nombra Consejero de Turismo y Cultura a don Juan Antonio Megías García.

BORM de 6-5-2000

.Decreto número 38/2000, de 18 de mayo, por el que se establecen los órganos directivos de la Consejería de Turismo y Cultura.

BORM de 19-5-2000

NAVARRA Boletín Oficial de Navarra (BON)

.Decreto Foral 103/2000, de 6 de marzo, por el que se dispone la publicación de la plantilla orgánica y de la relación del personal fijo y eventual que desempeña cargos directivos de libre designación en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y en sus organismos autónomos, al 31 de diciembre de 1999. BON de 24-4-2000

.Resolución de 3 de abril de 2000, del Director General de Función Pública, por la que se aprueba la convocatoria para la provisión, mediante oposición, de nueve plazas del puesto de trabajo de Encargado de Biblioteca al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos autónomos.

BON de 8-5-2000

.Orden Foral186/2000, de 19 de mayo, del Consejero de Educación y Cultura, por la que se modifica la Orden Foral 383/1999, de 10 de noviembre del Consejero de Educación y Cultura, por la que se regula la adscripción y se fijan las funciones de los Negociados y Unidades Técnicas del Departamento de Educación y Cultura.

BON 16-6-2000

PAÍS VASCO Boletín Oficial del País Vasco (BOPV)

.Anuncio relativo a la convocatoria para selección de un puesto de Administrativo Inspector de Consumo, 2 puestos de Jefe de Unidad Administrativa, 1 puesto de Responsable del Servicio de Recaudación y un Auxiliar de Biblioteca.

BOPV de 25-4-2000

.Orden de 31 de marzo de 2000, de la Consejera de Cultura, por la que se convocan y regulan las subvenciones a Ayuntamientos y Mancomunidades de la Comunidad Autónoma de Euskadi, para creación y renovación de infraestructuras bibliotecarias.

BOPV de 5-5-2000

.Orden de 30 de marzo de 2000, de la Consejera de Cultura, por la que se convocan y regulan las subvenciones a Ayuntamientos de la Comunidad Autónoma de Euskadi, para programas de promoción de la lectura infantil y juvenil en bibliotecas municipales.

BOPV de 12-5-2000

.Orden de 18 de abril de 2000, de la Consejera de Cultura, por la que se convocan y regulan subvenciones a los Ayuntamientos de la Comunidad Autónoma de Euskadi y a las entidades con personalidad jurídica, para la dotación y/o renovación de los fondos de su/s biblioteca/s.

BOPV de 25-5-2000

CONVOCATORIAS

NOTA: Se marcan con asterisco (*) las convocatorias que aparecen por primera vez en *Correo Bibliotecario*

JULIO 2000

Monográfico avanzado de clasificación bibliográfica

Opositores y profesionales

Fecha: 1 de julio de 2000 (Duración 40 horas)

Lugar: Madrid

Organiza e informa: Instituto Madrileño de Estudios

Documentales

c/ Príncipe de Vergara, 57-59. Esc. Dcha. Bajo C

28006 Madrid tel.: 91 562 23 04

Converge on London. 8th International Congress on Medical Librarianship

Fecha: 2 al 5 de julio de 2000 Lugar: Londres (Gran Bretaña) Organiza: ICML, 2000 Conference

Información: LA Interprises, The Library Association

7 Ridgmount Street

Londres WC1H 7AE (Gran Bretaña)

tel.: 44 171 636 75 43 fax: 44 171 436 72 18

c.e.: rob@la-hq.org.uk http://www.icml.org

* Curso de Archivística

Fecha: 3 al 7 de julio de 2000

Organiza e informa: Universidad de Zaragoza

Lugar: Jaca (Huesca)

Servicio de Difusión de Lengua y Cultura Españolas para Extranjeros

Edificio Interfacultades, 3ª planta Pedro Cerbuna, 12 Zaragoza 50009

tel.: 976 76 10 47/976 7610 00 ext. 3135/3136 fax:

976 76 20 50

c.e.: ele@posta.unizar.es

http://wzar.unizar.es/uz/difusion/unizar.html

* XI Cursos de verano de la UNED Gestión de la biblioteca universitaria

Fecha: 3 al 7 de julio de 2000 Lugar: Denia (Alicante)

Organiza: Universidad Nacional de Educación a

Distancia

Informa: Secretaría de cursos de verano c/ Bravo Murillo, 38, 1ª planta 28015 Madrid Apartado de Correos, 60155 28080 Madrid

tel.: 91 398 60 51/91 398 80 84/91 398 75 53

(Información) fax: 91 398 75 94

c.e.: cverano@adm.uned.es http: info.uned.es/cursos-verano/

* Gestión y organización de bibliotecas

Fecha: 3 al 11 de julio de 2000

Lugar: Sevilla

Organiza e informa: Centro Asociado de Sevilla de la Universidad Nacional de Educación a Distancia

(UNED) tel.: 954 296 191

* El acceso a la información y las nuevas tecnologías

Fecha: 3 al 14 de julio de 2000

Lugar: Vic (Barcelona)

Organiza e informa: Universidad de Vic

Joan Isidre Badell

Coordinador curs d'estiu

Facultat de Ciènces Humanes, Traducció i

Documentació

Plaza Miguel de Clariana, 3

08005 Barcelona

tel.: 93 886 12 22 ext. 204 y 327 http://www.uvic.es/cemfort/uev/32html

* Curso de documentos y libros, archivos y bibliotecas

(8ª edición)

Fecha: 3 al 14 de julio de 2000

Lugar: Jaca (Huesca)

Organiza e informa: Universidad de Zaragoza Vicerrectorado de Extensión Universitaria

* Redes Temáticas y Comunidades Virtuales

Fecha: 10 al 12 de julio de 2000

Lugar: Granada

Organiza e informa: Asociación Andaluza de Documentalistas con la colaboración de la Facultad de Biblioteconomía y Documentación. Universidad

de Granada y la RedIRIS

Cuesta del Rosario, 8, Casa 1, 1°, Sevilla

Tfno.: y fax: 954 560 961 http://www.sistelnet.es/aad

* Patrimonio Bibliográfico. Situación Actual. Tratamiento. Perspectivas

Fecha: 10 al 14 de julio de 2000

Lugar: Jaca (Zaragoza)

Organiza e informa: Universidad de Zaragoza.

Vicerrectorado de Extensión Universitaria

AGOSTO 2000

* Márqueting y Comunicación en las Bibliotecas Taller Pre-congresual

Fecha: 8 al 11 de agosto de 2000

Lugar: Haïfa University, Israel

Organiza: Sección de la IFLA de Gestión y

Márqueting

Informa: Profesor Réjean Savard, Ph. D.

Ëcole de bibliothécomie et des sciences de

1'information

Université de Montréal

Case postale 6128, Succursale Centre-ville

Montréal, Québec H3C 3J7

Canada

fax: 1 514 343 5753

http://www.ifla.org/VII/s34/somm.htm http://ifla.inist.fr/IV/ifla66/66marks.htm

66° Congreso General de la IFLA 2000

"Information for cooperation: creating the global library of the future"

Fecha: 13 al 18 de agosto de 2000

Lugar: Jerusalén (Israel)

Organiza: The Israeli National Organizing

Committee

Información: Mr. Sjoerd Koopman Coordinator of Professional Activities

IFLA Headquarters La Haya (Holanda)

Tel.: 31 70 314 08 84 Fax: 31 70 383 48 27

c.e.: ifla.hq@ifla.nl

SEPTIEMBRE 2000

Issues of Preservation and Access for Paper-Based Colletions

Fecha: 18 al 20 de septiembre de 2000

Lugar: Seattle, WA

Organiza: The University of Washington

Información: Jamie Doyle c.e.: jdoyle@nedcc.org

Ginny Hughes

c.e.:ghughes@nedcc.org

XIV Congreso Internacional de Archivos

Fecha: 21 al 26 de septiembre de 2000

Lugar: Sevilla. Palacio de Exposiciones y Congresos Organiza: Subdirección General de los Archivos

Estatales,

Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas

Secretaría de Estado de Cultura Información: Secretaría Técnica

Santo Domingo de la Calzada, 3. 41018 Sevilla

tel.: 954 98 04 04 fax: 954 57 78 63 c.e.: archivos.se2000@dglabr.mcu.es

http://www.mcu.es/lab/archivos/se20000.html

OCTUBRE 2000

* II Seminario de Bibliotecas de Museos

* XVIII Coloquio Internacional de Investigación Bibliotecológica y de Información

El medio digital en el siglo XXI: retos y perspectivas para los bibliotecólogos, investigadores, educadores v editores

Fecha: 5 y 6 de octubre de 2000

Lugar: México

Organiza: Centro Universitario de Investigaciones Bibliotecológicas de la Universidad Nacional

Autónoma de México

Información: Beatriz Navarro Reyes

Torre II de Humanidades piso 12. Circuito Interior

Ciudad Universitaria C.P. 04510 México D.F. tel.: 56 23 03 59

fax: 55 50 74 61

* Servicios informativos y documentales sobre género y mujeres: fuentes, centros, redes

Fecha: 5 al 7 de octubre de 2000

Lugar: Salamanca

Organiza e Departamento informa: Biblioteconomía y Documentación de la Universidad de Salamanca en colaboración con el Servicio de

Cursos Extraordinarios José Antonio Frías

Departamento de Biblioteconomía y Documentación

Francisco Vitoria, 6-16 37008 Salamanca

tel.: 923 29 45 80 fax: 923 29 45 82

c.e.: frias@gugu.usal.es

LIBER 2000

Fecha: 11 al 14 de octubre de 2000

Lugar: Barcelona Organiza:

- Federación de Gremios de Editores de España c/ Cea Bermúdez, 44, 2º Da. 28003 Madrid tel.: 91 534 51 95 fax: 91 535 26 25

c.e.: fgee@fge.es

http://www.federacioneditores.org/liber.asp - Organización ferial: Fira de Barcelona Av. Reina M. Cristina s/n. 08004 Barcelona

tel.: 93 233 22 22 fax: 93 233 20 18

c.e.: liber@firabcn.es http://firabcn.es

Mass deacidification in practice

Fecha: 18 y 19 de octubre de 2000 Lugar: Bückeburg (Alemania)

Organiza: European Commission on Preservation and (ECPA) Niedersächsisches Access

Staatsarchiv/State Archive of Lower Saxony

Información: European Commission on Preservation

and Access (ECPA) P.O. Box 19121

1000 GC Amsterdam. Holanda

tel.: 31 20 551 08 39 fax: 31 20 620 49 41

c.e.: ecpa@bureau.knaw.nl http://www.knaw.nl/ecpa

VII Jornadas Españolas de Documentación FESABID 2000

Fecha: 19 al 21 de octubre de 2000

Lugar: Bilbao

Organiza: Asociación Vasca de Archiveros. Bibliotecarios y Documentalistas (ALDEE) y Federación Española de Sociedades de Archivística, Biblioteconomía y Documentación (FESABID)

Informa: ALDEE

c/ Vda. de Epalza, 12, 2º departamento 1

48005 Bilbao

tel.: 94 415 04 23 fax: 94 479 28 27

c.e.: aldee@euskalnet.net

http://www.fesabid.org/bilbao2000

La evaluación de la biblioteca pública del 2001

Fecha: 20 y 21 de octubre de 2000

Lugar: Salamanca

Organiza e informa: Fundación Germán Sánchez Ruipérez, Universidad Carlos III de Madrid y

Universidad de Salamanca

Fundación Germán Sánchez Ruipérez Secretaría Cursos Documentación

c/ Peña Primera, 14 y 16 37002 Salamanca tel.: 923 26 96 62 fax: 923 21 63 17

c.e.: rmunoz@fundaciongsr.es http://www-fundaciongsr.es

V Taller de Bibliotecas Universitarias de América Latina y El Caribe

Fecha: 30 de octubre a 3 de noviembre de 2000

Lugar: La Habana

Organiza: Universidad de La Habana Información: Universidad de La Habana

Bárbara Susana Sánchez Vignau

San Lázaro y L. Vedado

Habana 4. Ciudad de La Habana

Código Postal 10400 fax: 537 33 57 74 c.e.: vtaller@dict.uh.cu

NOVIEMBRE 2000

* Ist 2000 a Nice. Una sociedad de la información para todos: Nice Acropolis

Fecha: 6 a 8 de noviembre de 2000

Lugar: Nice

Organiza: Directión Générale Societé de l'information de la Comission européene, dan le but de r'ealisation concrètes du Programme des Technologies de la Societé de l'information (IST) en colaboration con le Ministère de la Recherche et le Ministère de l' Economie e Finances e de l'Industrie, dan le cadre de la Présidence française européene. Información: http://istevent.cec.eu.int/fe/index.htm

* IV Encontro Nacional da Associação Nacional de Pesquisa e Pós-graduação em Ciência da Informação

Fecha: 6 al 10 de noviembre de 2000

Lugar: Brasilia

Organiza: Associação Nacional de Pesquisa e Pós graduação em Ciéncia da Informação (ANCIB)

Información: SAS, Quadra 5, Lote 6,

Bloco H, 4° andar

CEP 70070-914-Brasilia, DF

tel.: 05561 217 6464 fax: 05561 321 7686

c,e.: cecilia@bict.br

Encuentros sobre Sistemas de Información y Documentación

(IBERSID 2000) Quinta edición.

Fecha: 6 al 10 de noviembre de 2000

Lugar: Zaragoza

Organiza e informa: IBERSID Facultad de Filosofía y Letras Universidad de Zaragoza 50.009 Zaragoza (España)

tel.: 976 96 22 39 fax: 976 76 15 08 c.e.: ibersid@posta.unizar.es y

jgarcia@posta.unizar.es

Dar a conocer la biblioteca al público infantil y adulto:

La formación de usuarios día a día

Fecha: 10 y 11 de noviembre de 2000 Lugar: Peñaranda de Bracamonte. Salamanca

Organiza e informa: Fundación Germán Sánchez Ruipérez, Universidad Carlos III de Madrid y

Universidad de Salamanca

Fundación Germán Sánchez Ruipérez Secretaría Cursos Documentación

c/ Peña Primera, 14 y 16 37002 Salamanca

tel.: 923 26 96 62 fax: 923 21 63 17 c.e.: rmunoz@fundaciongsr.es http://www-fundaciongsr.es

* I Congreso Universitario de Ciencias de la Documentación

Fecha: 14 al 17 de noviembre de 2000

Lugar: Madrid

Organiza e informa: Departamento de Biblioteconomía y Documentación. Facultad de Ciencias de la Información. Universidad

Complutense de Madrid

Ciudad Universitaria 28040 Madrid

tel.: 91 394 22 06/91 394 20 65 fax: 91 394 20 55

c.e.: yepes@eucmax.sim.ucm.es

http://www.ucm.es/info/multidoc/25 years/25 years.ht

m

* I Coloquio Internacional de Ciencias de la Documentación

Pluralismo metodológico en la investigación en Ciencias de la Documentación

Fecha: 27 al 29 de noviembre de 2000

Lugar: Salamanca

Organiza e informa: Departamento de Biblioteconomía y Documentación de la Universidad

de Salamanca José Antonio Frías

c/ Francisco Vitoria 6-16 37008 Salamanca

tel.: 923 29 45 80 fax: 923 29 45 82

c.e.: frias@guru.usal.es

2001

ABRIL 2001

* Congreso ISKO-España

"La representación y organización del conocimiento: metodologías, modelos y aplicaciones"

Fecha: 25 al 27 de abril de 2001 Lugar: Alcalá de Henares (Madrid)

Organiza e informa: Facultad de Documentación de la Universidad de Alcalá (Alcalá de Henares, Madrid)

c/ San Cirilo, s/n 28801 Alcalá de Henares (Madrid)

tel.: 91 885 50 08 fax: 91 885 50 05

c.e.: ana.extre@uah.es p.moscoso@uah.es

AGOSTO 2001

67° Congreso General de la IFLA 2001

"Libraries and Librarians: Making a Difference in the Knowledge Age"

Fecha: 16 al 25 de agosto de 2001 Lugar: Boston (Estados Unidos)

Organiza: IFLA Boston 2001 National Organizing

Committee

Información: http://www.ifla2001.org